

A BEVÁNDORLÓ

MEGJELEN KEDDEN ÉS PÉNTEKEN.

Szerkeszti: SINGER MIHÁLY.

EGYES SZÁM ÁRA 3 CENT.

VI. Évfolyam. 49. szám.

NEW YORK, N. Y., PASSAIC, N. J., PITTSBURG, Pa., CHICAGO, Ill., PÉNTEK, 1909. JUNIUS 18-án.

VI. Year. No. 49.

HUSZ KORONÁT

A MAGYAR NEMZET, AZ „EMBER TRAGÉDIÁJA” IROJÁNAK.

A magyar nemzet egész kulturális nyomorát tárja elénk egy hazuról ma beérkezett híresek. Mielőtt e hírhez hozzászólalnánk, adjuk a hírt. Ime:

„Madách Imre, „Az ember tragédiája” halhatatlan költője szegényes sирemlék alatt pihen a nógrád vármegyei Alsósztrégován. A nemzet legalább egy diszes síremlékkel tartozik a költőnek, aki a legnagyobbak egyike volt a magyarok között: — ezt érezte Nógrádmegye és gyűjtést indított a síremlékre. Megkereste a vármegyét és a városokat s Nagyvárad város tanácsa minap tárgyalta Nógrádmegye átiratát. A tanácsos, aki ismertette az átiratot, azt az ajánlatot tette:

— Adjunk harmincz koronát a síremlékre.

A tanács több tagja felháborodott ezen az ajánlaton. Méltatlankodva vetették közbe:

— Harmincz koronát? Nem adunk harmincz koronát!

Parázs vitaközös támadt — sajnos nem tudjuk, hogyan méltatták a tanácsos urak Madách irodalmi jelentőségét — s a vége az lett hogy nagynehezen megszávtak — husz koronát.”

Ez volt a hír. Ennél felháborítóbb, ennél megszegyenőbb hírt még nem hozott Amerika magyarságának hazuról a posta. Pedig jöttek hazuról rémhírek bőven. Mikor most három esztendeje Ferencz József a magyar honvédek által kitésekkeltette a képviselőket az ország-házából, mikor Fejérváry és Kristóffy az alkotmány letiprásán segédkeztek, s mikor most a Kossuth—Andrássy-frakció lemondott a magyar bankról és az önálló vámterületről, lábára állott az amerikai magyarság, hogy tiltakozzék a jog- és alkotmánytiprás, a magyar érdekek kiszolgáltatása ellen. Pedig politikai kérdésekben el kell ismerni azt, hogy az ellenfél nézetei és elvei is jogosultak. Mert a nagyenyőleves eszmének hívei csak úgy szerethetik a hazájukat, mint a hatványhentesek s míg mi Magyarországon önállósításában látjuk csak hazánk boldogulásának lehetőségét, ninesen kizárva az sem, hogy azoknak van igazuk, akik a közösségben hisznek.

Abban azonban a művelt világban nem létezik eltérés, hogy minden nemzet csak annyi erkölcsi értéket képvisel, a mennyire nagyjainak munkálkodását, szellemi örökségét becsüli.

Ellenségeink — és ellenségeink bőven vannak nekünk magyaroknak mindenütt, — nyíltan és titokban félvadaknak neveznek bennünket, s azt mondják rólunk, hogy még mindig nem bírtunk kibontakozni az ázsiai sötétségből. Lelkünk egész erejét tiltakozunk ezen alaptalan vádak ellen mindmennyiszor s büszkén utalunk egyre azokra a magyar lángelmekre, akik tűzsugarakkal bevilágították az egész világot.

Hivatkozunk rájuk, hogy nagy lelkiükkel takargassuk kiesiségünket. Amíg éltek, szívük vérével, agyuknak minden gondolatával szolgáltak bennünket s haláluk után ugyanezek mint a magyar kultúra fokmérőjét állítjuk őket a világ elé, hogy az ő révükön bennünket is számba vegyenek, valaminek nézzenek. Egyebekben pedig nem törődünk velük, elfelejtjük őket.

Amíg éltek, nem olvastuk könyveiket. Hány magyar lángelme pusztult el a magyarok közönyössége, nembánomsága révén? Hány magyar szellemóriást, aki elméjének tűzével átmelengette nemesak a

magyar nemzetet, de az összerberisegét, dermesztett meg a magyarságnak fagyos ridegsége? Fáztak és áztak, éheztek és nyomorogtak, de a magyar társadalomnak, amelynek vannak milliói egy-egy főhercegecske fogadtatására, a legtöbb esetben csak egy fillért sem szánt ama napszámoknak, akik a kulturálmok sorába emelték Magyarországot.

A legtöbb magyar író üres gyomorral futotta végig földi pályafutását. S ha meghalt, attól a szent helytől, ahol földi maradványai porladoznak — Nagyvárad tanúságtétele szerint — még harmincz koronát is irigylet a különben oly bőkezű társadalom.

Az illetén módon meghuzolt és megszenteltelített Madách Imre e szavakkal fejezte be halhatatlan művét: Küzdj és bizva bízzál!

Mi amerikai magyarok küzdünk magyarságunk megóvásáért és azért, hogy tekintélyt szerezzünk az emberek ez amerikai tömkelegében a magyar névnek. És bizunk abban, hogy Magyarországnak valahára megszületik egy nemzedéke, a mely méltónak fog bizonyulni nagyjaira e nagyok emlékének tisztelésével.

Amíg azonban ez a szép álom megvalósul, addig mossuk le Madách Imre sírjáról azt a piszkot, amelylyel Nagyvárad tanácsa beszenyezte azt.

A Bevándorló szerkesztője felajánlja azt a harmincz koronát, amelyet Nagyvárad tanácsa sajnált Madách Imrértől.

Mi nem szoktunk gyűjtéseket rendezni. A hazuról érkezett felháborító hírről szemben eltérünk azonban elvünkől. Gyűjtést rendezünk ime Madách Imre síremlékére. Aki az Ember tragédiája című alkotásával szobrot emelt a magyar nemzetnek, annak hadd emeljen Amerika magyarsága szerény síremléket. Adjon mindenki, amennyit tud. A szegény az ő tizeztjével csak úgy rója le a nagy költő iránt a kegyelet adóját, mint a gazdag az ő dollárjaival. Adjon azonban mindenki! Minden beérkező adományt a Bevándorló hasábjain nyugtáznunk fogunk.

Singer Mihály.

Kossuth barátja.

Hale Edvárd Everett meghalt.

A magyar szabadságharc történetének egyik része az Egyesült Államokban játszódik le, mert itt remélte a hontalan vándor a szabadságról szőtt álmait megvalósítani.

Számtalanszor írtunk már arról a fejedelmi fogadtatásról, amelyben az a hontalan vándor, Kossuth Lajos, Washington földjén részesült és felsoroltunk mindazon előkelő egyéniségeket, akik a Kossuth Lajos lelkéből kiáradó varázsnak ellenállni nem bírtak és a magyar szabadság vándorapostolának hű, odaadó, áldozatkész barátaiavá lettek.

Kossuth e barátai közt nem az utolsó helyen állott Hale Edvárd Everett, aki a minap zárta le örökre szemét s aki ugyis mint ember, ugyis mint lelkes s mint író az Egyesült Államok történetében szerepet fog vinni.

Hale 1823-ban született Bostonban mint előkelő és gazdag szülők gyermeke. Mikor a harvardi egyetemről már kikérikült, adta magát a theologia tanulmányozására s később mint unitárius lelkész vetette meg nagy nevének alapját.

Irodalmi munkássága sokoldalú volt,

de ismertebb munkái mindenesetre „Washington élete” és „Franklin Franciaországban”, mely utóbbi munkát fiatal együtt írta meg.

Az írói habért azonban egy szépirodalmi munkával nyerte el, amelynek czíme: „The man without a country”.

Ennek a gyönyörű irodalmi terméknek egy részét Loew N. Vilmos honfitársunk már 25 év előtt ültette át magyarba s ez a töredék az első amerikai magyar lapban, a Schnitzer Márkus által létesített s később Nyitrai Emil által folytatott, majd Erdélyi Gusztáv által kiadott és szerkesztett, most már rég megszűnt „Amerikai Nemzetör”-ben jelent meg.

Hale iránt mi most azzal fogjuk leróni hálánkat és kegyeletünket, hogy azt a munkát felelevenítjük, magyar nyelven leközöljük. A közlést már lapunk legközelebbi számában fogjuk megkezdeni.

Taft üzen.

A nagy társulatokat megadóztatja.

Említettük már, hogy Taft Howard Vilmos elnök üzenetet intézett az Egyesült Államok kongresszusához, amelyben a haszonhajítás céljából alakult társulatokra kivetendő jövedelmi adóról szóló törvényt meghozását sürgeti.

Taft utal arra, hogy a legfelsőbb bíróság az ily jövedelmi adó kivételét alkotmányellenesnek mondta s nehogy a bírósággal összeütközésbe jöjjenek, kéri az alkotmány odavágó részének módosítását. A jövedelmi adó, amelyet az elnök javaslatba hoz, a társulatok tiszta hasznának két százalékát képezné.

Csodabogár.

Megcsalt férjek egyesülete.

Ilyen is van már. Csodálatosképpen nem is itt nálunk Amerikában, hanem a prúdi Németországban, mint ezt egy berlini jelentés elmondja. A németországi Hóchst városka helyi lapja ugyanis néhány nappal ezelőtt az alábbi hírt közölte:

Megcsalt férjek és feleségek egyesülete. Annak következtében, hogy Hóchst és vidékén az asszonyok igen nagy számban hagyják ott a férjüket, családjukat, kényszerítve érezzük magunkat, hogy minden polgártársunkat, akit hasonlóan szomorú sors ért, egyesületbe tömörítsük. Az egyesületben tanácskoznunk kívánunk, ki akarjuk eszelelni tapasztalatainkat és oda igyekszünk, hogy ahol a körülmények még megengedik, a hűtlen anyákat gyermekeiknek, a csapodár feleségeket férjeiknek és becsületüknek visszaadjuk. A szervező-bizottság már megalakult és minden jelentkezőt szívesen fogad az egyesület tagjai közé. Az elnök szívesen ad tanácsot minden egyes esetben és a tisztelt tagoknak törvénygyűjtémeny áll rendelkezésére, amely a váláshoz szükséges dolgokat tartalmazza. Eddig már tizenöt tag jelentkezett, ami erős bizonyítéka egyesületünk létjogosultságának. A belépés ingyenes. Ismételtlen kérjük tehát a magányos férfiakat, akik ilyen helyzetben vannak, hogy pénteken este kilenc órakor jelenjenek meg a Bayrischer Hofban. Csakis olyanok léphetnek be, akik érdekltségüket igazolni tudják, miután a tanácskozás zárt ajtók mögött történik.

És ezt a kis felhívásfélélt három ur írta alá, három köztisztelőben álló hölcsi polgár. Maga az ötlet, minden ostobasága mellett is nagyon érdekes.

CSÁSZÁROK TALÁLKOZÁSA.

AZ OROSZ CZÁR EGY FELETTE ÉRDEKES JELLEMRAJZA.

Finnsország egy esendő öblében, a Szent Pétervár közelében levő Pitkipasban találkozott tegnap az oroszok czárja Vilmos német császárral.

Mi nem osztjuk az európai lapoknak kábel útján idejelentett közleményekben kifejtett nézeteit, amelyekben nagy politikai jelentőséget tulajdonítanak e császártalálkozásnak. Mi ezt a találkozást inkább Vilmos császár udvariasságára vezetjük vissza. Vilmos tudvalevőleg a szerb kérdésben ellentétbe helyezkedett az orosz politikával s most a találkozás révén valószínűleg azt akarja bizonyítani, hogy ő nem táplál ellenséges indulatokat Oroszországgal szemben.

Bármi legyen azonban a császártalálkozás indító oka, ez a találkozás az európai viszonyokat érinteni alig fogja.

Alkalomszerűnek találjuk azonban, hogy akkor, amikor a világ szeme Vilmos császáron és a czáron függ, a Bevándorló olvasóival megismertessük az oroszok urának jellemét. Ezt a jellemet Pfeil Richárd gróf épp most ismertette egy előkelő német folyóirat hasábjain s így az ő cikkéből közöljük az alábbiakat:

A nyolcvanas évek két nyarán kötöttem ismeretséget az akkor huszesztendős trónörökös-nagyherceggel, Alexandrovits Miklóssal, aki akkor egy csaknem gyermekileg szerény, nyájas és szeretetreméltó ifju benyomását tette rám. Akkoriban a Preobravenszky-gárda testőrtisztje volt, akivel így, mint feljebbvalónak is, gyakran nyílt alkalmam érintkezni. Danilovits vezérőrnagy, a nevelője gyakran mondta nekem, hogy az ifju nagyherceg oly egyéniség, aki magában hordja egy szerencsés életpálya biztosítékait. (Be sokszor gondoltam azóta erre a mondásra!)

A nagyherceg igen jól érezte magát az ezredben; tisztársaival baráti érintkezést tartott, akik nagyon kedvelték. Sajnos, további sorsára nem ez a baráti kör lett befolyással, hanem nagybátyja, Sergius, akit 1905-ben ölték meg Moldvában oly borzalmas körülmények közt. Sergius elfojtotta benne a kedélyt; kevély modort erőszakolt rá, melyet a nagyherceg csakhamar családtagjaival szemben is felvett. Sergius áthatolhatlan falat épített a nagyherceg és környezete közé.

Egyebekben a nagyherceg igen vidám életet élt, és főleg sokat mulatott. Emberei előrelátás szerint hosszú évtizedeknek kellett még mulniok, amíg rászakad az uralkodás gondja. Ámde III. Sándor czár 1894-ben, java férfikorában, rövid betegeskedés után elhunyt és a nagyhercegnek el kellett foglalnia az orosz trónt. Ugyanekkor nősült, és neje, Alice hesseni hercegnő, meg az özvegy császárné közt gyakran keletkeztek surlódások, amikről persze kevesen tudtak, de a melyek a czár életét nagyon elkeserítették. A czár egyébként anyjának, az özvegy császárnénak befolyása alól sohasem szabadult s az udvar intimitsaival ismerős urak véleménye az, hogy Oroszország sok kellemetlenségtől szabadulhatott volna meg e végtetes befolyás híján.

Uralkodása első évtizedében a czár zárkózott egyénisége nem változott. Szinte észre sem lehetett venni, hogy uralkodik. Jófórmán csak a hadsereggel törődött. A kurksi nagygyakorlaton Kuropatkin hadügyminiszter oly fényes győzelmet aratott Sergius nagyherceg, Moszkva kormányzója felett, hogy elhatározott dolgot volt a legközelebbi hadviselés idejére fővezérré való kinevezése. Ez a háboru nem is késelt soká. Mint tudjuk, a

japánokkal vívták meg, és hogy milyen eredménnyel, azt is tudjuk.

Érdekes, hogy a czárra mily különös hatással voltak e háboru szerencsétlen fordulatai Furesa elszigeteltségéből ekkor sem lépett ki. Egy erőlyes parancs-al, vagy egy szigoru itélkezéssel lendület adhatott volna tisztjei petyhüdt eseklvéseinek. Elte nyugodtan családi életét; törzstisztekkel magyaráztatta el esetről-esetre a hadállásokat, anélkül azonban, hogy a hadi tudományokhoz különösebben értett volna. Az őt informáló törzstisztek persze igyekeztek a leggyalazatosabb eseményeket is rózsás színben feltüntetni, és ő, mint született optimista, szívesen elhitte. Annál inkább megrendült, amikor győzhetetlennek képzelt flottája megsemmisüléséről értesült. És mégis, azt mondják, szem- és fültanuk, hogy pár héttel később, amikor egy fejedelmi személyiség meglátogatta, oly közönyös hangon mesélte el a czár a vendégének a csuzimái ütközet lefolyását, mintha egy idegen ország idegen ügyeiről tárgyalt volna.

De a háborut követő belforradalom sem izgatta különösebben az idegeit. Talán e közönynek, vagy még inkább e lelki puhaságnak tulajdonítható, hogy még a legfontosabb ügyeket is vakon rábizza minisztereire és tanácsosaira, akiket nem a legszerencsésebben választott. Országá e népe alig is ismeri őt, hiszen közte és országá közt áll az udvari emberek tömege. Így azután nem esoda, ha azok, akik jóslásokhoz értenek, nem jövendőlinek az orosz trón számára vigasztaló dolgokat.

Magyar áldozatok.

Adatok a martinsferry-i robbanásról.

Hirt adunk már arról a robbanásról, mely az Ohio állambeli Martinsferryben borzalmas módon vetett véget munkás-életeknek.

Az olvasztóban már régebben nem dolgoztak, írják most lapunknak, s mikor a kemence alá akartak gyújtani, a munkások akadályokba ütköztek. Az előmúnás erre lyukat furatott s levegőt juttatott a kemencébe, hogy az ott megmerevedett vasat ennek segítségével szétrobbantsa. Történt is erre robbanás, a melynél borzalmasabbat képzelni nem lehet. Az izzó fém sűrű sugarakban ömlött ki a jajveszékelve menekülő munkásokra, s akit azok a tűzsugarak utólértek, az a legkínosabb fájdalomak között halt meg.

A munkának ez újabb vértanui közt, mint mindenütt, magyar is van. Három sárosmegyei embert fosztott meg az életől a tüzes láva.

A felelősség a borzalmas katasztrófáért az előmunkást terheli s valószínű, hogy a büntető bíróság ráteszi majd a kezét. De ezzel a holtakat sirjuktól feltámasztani nem lehet.

Hogy a szerencsétlen munkások hátramaradottai a kompnia részéről fognak-e kártérítésben részesülni, a mult tapasztalatai nyomán alig merjük hinni. Mindenesetre ajánlatos, hogy az Amerikai Magyar Szövetség mindjárt melegében járjon a dolog után s tegye meg azt, aminek megtevésére a magyarsággal szemben vállalkozott.

NEMETH JANOS

A HONFITÁRSÁK MINDEN NÉVEN NEVEZENDŐ ÜGYEIBEN

V. CSÁSZÁRI ÉS KIRALYI KONZULI ÜGYVIVŐ, A LEGREGIBB ÉS LEGMEGBIZHATÓBB PENZKÖLDŐ ÉS HAJÓJEGY-ELARUSÍTÓ BANKÁR AMERIKÁBAN, LEKRIISMERETESN JAR EL ÉS EZÉRT MINDENKI TELJES BIZALOMMAL CSAK HOZZA FORDULJON. ARJEGYZÉKEKÉRT, BOBITÁKOKÉRT, ÉRT, VALAMINT MINDEN FELVILÁGOSÍTÁSÉRT IRJON E CZIMEN:

JOHN NEMETH, BANKER, 457 Washington St., New York, N. Y.



MAGYAROK AMERIKÁBAN.

UTÓHANGOK A VERHOVAYAK FÖGYÜLÉSÉHEZ.

A Monongahela House körül, ahol egy hétig gyűléseztek a magyarok, hétköznapi csend van most. Annál élénkebben tárgyalnak az egyes magyar telepeken, ahova a delegátusok visszakérültek a Verhovay-Egyetlet főgyűléséről. Az ország különböző vidékeiről beérkezett értesítések szerint mindenütt izgatottak a Verhovay-Egyetlet tagjai. Amióta megtudták, hogy eddig egy ember kezében és az ő nevén állott az egyetlet vagyona, megingott egy kissé a bizalom az egyetlethez. Pedig teljes bizalom lehetne az egyetlet iránt. Igaz, hogy Perényi Béla az életével játszott, mikor kitárta a szennyest, s igaz az is, hogy a klikk megfojtani szeretné mindazokat, akik a keneznél többre becsülik a hiszékeny magyarság érdekét. — elérték a konvencziót, hogy az egyetlet pénze most már biztosra van, hogy magánember magánzóknak azt több felhasználhatni nem fogja.

Sok panasz érkezett be hozzánk afelől is, hogy a Monongahela House-ban nagyban folyt a delegátusok itatása. Ezért a konvenczió rendezőt éri a gáncs. Mert mi úgy tudjuk, hogy ki volt mondva, miképp a főgyűlés színhelyén szesz italok kaphatók nem lesznek; ha a rendfőügyelők nem ragaszkodtak e határozathoz, magukra vessenek, ha a főgyűlés nem folyt le azzal a komolysággal, amelyet az ügy megérdemelt.

A legtöbb panaszos levél azonban abból az alkalomból kifolyólag íródott meg, hogy ismét Bolla Gábort választották meg főpénztárnoknak, holott ő a lefolyt ténykedéséért a felmentvényt nem kapta meg. Érthetetlen is, hogy lehetett oly embert beválasztani abba a fontos bizalmi állásba, akitől — akár jogosan, akár jogtalanul, — megtagadták a felmentvényt. Történt azonban a főgyűlésen sok egyéb érthetetlen dolog is, s ha a Verhovay-Egyetlet főgyűlései a jövőben nem fognak nagyobb ezüdtudatossággal vezetni, akkor bizony semmi sem fogja megakadályozhatni ennek a hatalmas egyetletnek bomlását, amely egyetlet mi szívesen nevezünk mindig az amerikai magyarság egyik mentővárának.

MAGYARFALÓ BURNSIDEI MÉSZA-RÓS. Hosciszlavsky József chicagói honfitársunk a következő sorok közlésére

TÁRCZA.

A bűnös provincia.

Irta: Lux Terka.

Egy asszonygyakra fonják mostanában valahol a kötelet, vagy a mária-nosztroi rabasszonyok börtönében egy kis szűk ezellát meszelnék hasonlóan bűnös asszonykezek, egy halálosan bűnös asszony földi koporsóját.

Piszkos, szivtelen, ostoba büntett sodorta e rettenetes utra a szabaddai anyagiulást s a belletristák, pszichológusok, szociológusok elmondtak már minden mondanivalót, melylyel megmagyarázni igyekeztek a csinos, fiatal és származásánál, társadalmi állásánál fogva az urisz-tályhoz tartozó nő bűnét.

Egyik író a női nem kegyetlenségére hajló ösztönét, másik a női-morál insanynyi diszpozícióját látja érvényesülni, a féltelenségig hajtott nemi élvezetek által enervált, hisztériás nő förtelmes cselekedetében.

S minthogy a férfiak majd mind elmondták a maguk véleményét eme anyagiulosságot indító okául, magam csak azt szeretném megkeresni: micsoda szörnyű erők és erőtelenségek készítették elő ennek a fiatal nőnek lelkében az elzüllesnek legteljesebb mértékű züllesztését, a bűnnek magasabb, legakadémikusabb bűnét?

Talán a női szeméremnek belőle teljesen kiirtott, ismeretlen fogalma, a beteges szeretői vágy legbujább posványos talajában esirázott ki a gyilkosság örült bűne? A pénz, az őrület, a fényes tolettak, az utazás, kocsikázás, a finom kosztolás és más kényelmi igények kíséretében?

Haverda Mária típusa a féktelen szenvedély, az érzi gyönyörökért élő, bukkolt nő természetrajza. A természet a féktelen érzékes beteg nyomorúságával belegezte meg s a gondviselés elfelejtett bölcsője mellé olyan apát és anyát állított, akik a maguk tiszta életével, szerető, okos nevelésükkel nem adtak volna

kér fel bennünket: „Szalonszületem van itt, de pénzváltással is foglalkozom s így véletlenül egy hazai koronát adtam a leányomnak amerikai pénz helyett a bevásárlásra. Leányom bement Gasparik itteni mészároshoz husért. Mikor ez a Gasparik meglátta a magyar koronát, dühbe gurult, ezt a legdurvább szavakkal illette, majd husvágójával darabokra vágosta a magyar pénzt.” — Eddig chicagói honfitársunk közleménye, amelyhez csak azt fűzzük, hogy ahhoz, aki ilyen okatlan és durva, ne menjenek bevásárolni.

SUSSMANEK CSALÁDI ÜNNEPE.

Julius huszonnyolcadikán Sussman S. Vilmos new yorki honfitársunk háromszoros ünnepet fog ülni. Mindenekelőtt megüli édes és szereteremlő nejeének születésnapját, házasságának tizedik évfordulóját és végül most vett ur lakóházának ünnepélyes felavatását. A háromszoros ünnepségre háromszoros szerencsekívánatokkal esatlakozunk.

AKINEK NINCSEN APJA.

Egynehány magyar megint hába tette meg a nagy utat a tengeren át, nem bocsátják őket partra. A deportálásra ítélték között van a negyvenéves Faragó Mária, a ki az Ultonián érkezett ide hároméves gyermekével, akiről azt mondja, hogy Weik Béla az apja s hogy ez már régebben itt tartózkodik. Miután Weik Béla nem jelentkezett az apaság vállalására, Faragó Máriát és gyermekét visszatoloncolják Magyarországra. — Ugyanaz a hajó viszi vissza a tizenhatéves Briska Augustát, aki azt állította, hogy a New Yorkban a 99-ik utca 66. száma alatt élő Michalka Krisztofa nevű nénjéhez telepedett. Miután olynevű asszony a nevezett helyen soha sem élt, a szép Augusta is visszavándorol Magyarországra.

SIRKÓAVATÁS HOMESTEADEN.

A Pennsylvania állambeli Homesteadről írja tudósítónk: Hogy a hü szeretet és kegyelet érzése nem alszik ki még a sírnál sem, ennek meglátó példája állott előttünk az elmúlt napokban midőn egy kis csapat zarándokolt ki a homesteadi temetőbe, hogy ott egy gyönyörű márvány sírkövet, melyet gyászoló özvegy, Pózsár Pálné asszony állítottatott nemrég elhunyt férje hamvai fölé, adjon át kegyeletes

alkalmat a beteg szenvedély kifejlődésére.

Vajjon ismeri az olvasó azokat a Haverda-családokat, hol az apa szeretőt tart magának, néha az anya tart (és néha mind a kettő), most azonban csak maradjunk az apánál — s az anya gyanakzik, vagy tud is mindent s az asszonyi önértet, a félredobott, megunt, már nem kellő hitvesi esők a keserűség és gyűlölet kigyóit táplálják a feleség lelkében?

Ismeri az olvasó az olyan családi életet, mikor a házaspár háloszobájából kiviszi a szolgáló az egyik ágat s a házastársak egyedül alsznak, esznek s a gyerekek gondolatában kiformalódik a bíráskodás rémes szelleme és a gyerekek, vagy gyerek, állást foglal? Pártra szakad. Az anyához húzódik és gyűlöli az apát, vagy az apa pártjára áll és gyűlöli az anyát?

És ismeri az olvasó azokat a rettenetes érzelmi elfajulásokat, azokat a minden családi drámákat s végkifejletésre hevítő katasztrófákat, miket az ó-görög színházban nem is színészekkel játszottak el, csak egy táblára rajzolva mutatták meg a közönségnek? Mikor a szülő, az anya vagy az apa s néha mindkettő gyűlöli az egyik gyereket, vagy a másikat s olykor mindegyiket?

Ismeri az olvasó ezeket a Haverda-családokat, különösen — nagyon sajnálom, hogy ki kell mondanom — lenn vagy fenn a provinciáiban?

Bródy Sándorra haraguznak a magyar urak, mert „A tanító” darabjában úgy szimbolizálja a magyar vidéki viszonyokat, hogy minden magyar ember lelkének fáj, pedig hát nem árt az egy kiesit a magyarnak, ha olykor egy-egy kis faji-fajdalom zavarja meg nyugodt emésztését. Igaz, nem annyira roulett a provincia, de nem is zútszítja s azért mutatja meg neki olykor az író a tüzes csóvát: vigyázz, hozzá ne nyulj!

Egy, Isten tudja, homét vett névezet, rendszeren a nagyvárosok morál-statisztikáját tekintve a süllyedő Sodomának, s a vidéket a szent levegőjű Názáretnek. Ami csak részben van így és nem jogosult egy szankcionált paragrafusra.

Az erkölcsök dekadenciájában fokoza-

rendeltetésének. A szomorú aktuson megjelentek az elhunyt legközelebbi jóbarátai és ismerősei, de megjelent a derék duquesnei ref. b. s. é. küldöttsége is két szép egyleti zászló alatt, 12 tag képviselvén az anyaegyletet. A díszes sírkövet Harsányi Sándor homesteadi lelkipásztor az anyaszentegyház áldó imádkozása és éneke kíséretében adta át kegyeletes rendeltetésének és azon czélunk, hogy általa egy jó ember emlékezete e földön fentartassék. Az özvegyen maradt hü léttárs ezenkívül a homesteadi templomban is megörökítette jó férje emlékét, amennyiben két gyönyörű műpálmát ajándékozott a papszék állandó ékességül és az elköltözött emlékének fentartására!

A BRIDGEPORTI ÁRVAHÁZ ÉRDEKÉBEN. Tudvalevőleg a betegsegélyző egyetlet bridgeporti szövetkezete két év előtt a főgyűlésen azt a dieseretes határozatot hozta, hogy árvaházat s azgok számára menházat létesít. Ezen szép eszme megvalósításából a new yorki magyarok is ki akarják venni részüket. Szarka Károly meghívására a szövetkezethez tartozó egyetlet kiküldöttéi tegnap értekezletet tartottak, amelyen egy nagy őszi mulatság rendezését határozták el a létesítendő árvaház és menház javára.

A GARY-BELI MAGYAROK TÖMÖRÜLÉSE.

Említettük már, hogy az Indiana állambeli Garyben élő magyarok tömörítését veszi terbe egynehány ottani lelkes magyar. Megalkották akiről az Első Gary-i Magyar Munkás Betegsegélyző Egyetlet. Az alakuló népgyűlést szombaton, június 26-án esti félvezekor tartják meg a Gary Hotelben, Broadway és 4-5 Avenuek közt. A népgyűlésen Pajkossy Antal, Kemény János és Gottlieb magyar ügyvéd lesznek a főszónokok.

TURI ANNA MAGYAR SZÜLÉS-NŐRE

szives készséggel hívjuk fel a new yorki magyar asszonyok figyelmét. Turi Anna a budapesti és bécsi egyetemen nyerte a kiképzését és odahaza a legelőkelőbb házaknál segédkezett szülési eseteknél. Turi Anna ezime: 223 East 14-ik utca, a második és harmadik Avenuek közt. Telefonszáma: 2808 Stuyvesant.

SCHLESINGER HONFITÁRSUNK

ÖRÖME. Schlesinger L. előnyösen ismert

tok vannak. Így a nagyváros s a provinciák erkölcsének dekadenciájában is. A nagyváros Sodomája például: fegyelmélettebb, finomabb és felületesebb, míg a provinciáé: durvább, közönségesebb, barbárabb és mélyebb.

Aminék lényegesebb oka körülbelül ez lesz: A kisvárosi vagy falusi ember nagyobb részének látóköre szűkebb, mint a nagyvárosi emberé. Műveltsége hiányosabb, kezdetlegesebb, a lélekről, a maga ősemberéről, tehát inkább még állati mivoltában, hiányzik a kultura átformaló, puhító viasz-glazurája. Hiányzik életéből: a küzdelemesebb létfontartási tortura, hiányzik lelkéből egy esomó kultur-emóció; a nagyvárosi, ambíció, hatalomvágy, tudási szomjúság, a tanulás, művelődés vágya: tudni, látni, ismerni mindent és keresni: az okokat.

A vidéki embernek minden vágya: a nyugalmas egzisztencia, a biztos fedél, bő koszt és mint élvezet: a szerelem.

A nagyvárosi ember számára ott vannak a művészetek, a képek, szobrok, zene, színház, muzeumok s a provinciának csak egy élvezet: a szerelem.

S a nagyvárosi és az ő szerelme között is nagy a különbség. A nagyvárosi olyan felület és könnyed tüzzel szeret, mint ahogy egyéb életszükségleti cikkeit kezeli vagy elfogyasztja. Talán: a szivarját, az ebédjét, a kávéját.

A provinciának ellenben, a szivar, a kávé, az ebéd épp úgy, mint a szerelem, nemesak életszükségleti cikkek, hanem a legmagasabb élvezet is, ami pótolja: a képet, szobrot, zenét és mindenféle hasonló művészi élvezetet.

És mégis, a provinciáinál a szerelem, dacára rendkívül fontos életszükségleténél fogva, úgy az ember nemi, mint szellemi életét illetően, igen alantas fogalmat képvisel, abban az értelemben, hogy a nagyvárosi ember nyitlabban foglalkozik szerelmével, mint a provinciái. Ő tagadja, titkolja, szégyenli, de azért vért ont és bűnbe esik érte, vagy a legszentebb köteleket is képes érte feláldozni.

Ez: a kulturálmáni ősember, a vad, brutális ösztönének élő s a másik, a talán perverz, komplikált, de finomabb és fegyelmezettebb: a kultur-ember.

Alapított az 1898-ik évben. Egyesült erővel.

JACOB KLEIN

MAGYAR BANKHÁZ HAJÓJEGY-ES KÖZJEGYZŐI IRODA.

A PENNSYLVANIA VASUTTÁRSULAT EGYEDÜLI MAGYAR FÖGYÜNKÉSEGE

1340 PENN AVENUE, PITTSBURG, PA. 207 SIXTH AVENUE, HOMESTEAD, PA.

DUQUESNE, PA.

KOLDUNK PÉNZT az ó-hazába gyorsan és biztosan; a legrövidebb időn belül kérésitjük a pénz kiutalását igazoló eredeti postai feladó-levélre.

VESZUNK ES ELADUNK külföldi pénzeket. Pennsylvania állam bankházaiknak nagy részét mi látjuk el hazai pénzzel. Pénzeket lefogadjuk megvásárolni és fizetünk kamatot; kívánságára elhelyezünk bármely hazai bankban, vagy a Magyar Királyi Postatakarékpénztárban és beszerezünk az eredeti betétkönyveket.

ELADUNK HAJÓJEGYEKET bármely hajóra a hajótársulatok eredeti árán és nagy kiterjedésű összeköttetésünkkel fogva utassaink mindenütt a kellő vélelemben részesülnek.

JOGI, KATONAI, TELEKKÖNYVI ES HAZAI PERES ÜGYEKBEEN szakértelmével, gyorsan és pontosan járunk el.

IRJON AJJEGYZÉKÉRT E CZIMRE:

JACOB KLEIN

1340 PENN AVENUE, PITTSBURG, PA.

WILLIAM S. SUSSMAN

INGATLAN-ELADÁS ES BIZTOSÍTÁS. KÖLCSÖNÖK INGATLANOKRA.

Telefon: 5522 Broad.

42-44 BROAD STREET, 38-40 NEW STREET

NEW YORK.

new yorki honfitársunknak a 91-ik utcának 312. száma alatt levő uri lakásán gyönyörű ünnepség lesz jövő vasárnap. Bájos nővérét, Margit kisasszonyt, akkor fogja magának eljegyezni Rózsássy Béla ur. A szükek s szép frigyéhez ösztint gratulálunk.

A HOMESTEADI MAGYAR ISKOLA MEGNYITÁSÁHOZ.

Említettük már, hogy Homesteaden megnyitották a mindennapos magyar iskolát. A megnyitáson újabb a következőket írja ottani levelezőnk: Nagy élénkség, sürgés-forgás volt ta-

pasztalható hétfőn reggel 9 óra tájban a homesteadi templom udvarán. Szép felöltözött kis magyar fiúk és leányok jöttek szülei vezetésével a magyar iskolába, mely ünnepélyes istentisztelettel ezen a napon nyitott meg. A gyermekek arcairól le lehetett olvasni, hogy bárha egész esztendőn keresztül az angol iskolát járták, mégis örültek, mikor megnyitották az iskolát arra nézve, hogy magyar iskolába is beiratkozhatnak. Örömdetes jelenség volt, hogy az első napon mindjárt 52 gyermek iratkozott be ezen szünidei iskolába, mely a homesteadi ref. egyház kitanító, hazai képzettségű

És a kisasszony tizenöt esztendő korára már olyan fejlett, erős, mint egy husz esztendő leány és körülbelül annyit tud, mint egy tizenöt éves asszony. Hallja, hogy veszekednek a szülői, hallja, milyen nevekkel nevezi meg anyja az apja szeretőjét s amit nem tud még, arra megtanítja és elmondja neki a bizalmas szolgáló. És mindent... A férfitől, a nőrel és a gazdag, szép, tizenöt esztendő kisasszony már férfi után vágyik és eszökölzik az istállóban a kocsisal, az apja imókával s az anya meglátja, megtudja...

S a szerencsétlenségéből egyszerre a legvadabb gyűlölet pattan ki a lelkéből. S szemébe vágya a leányának: az apát látja vagy! Az ő vére van benned!

S a leány visszavágya: Hát aztán!

Nem üde, kedves, szelíd, naiv, tisztelőre, szeretetre nevelt leánya ő. Eldurult, tudatlan, lusta, paraszt kis loba, az erős érzéki vágy már ott lóg a szemé bogarán s a család-barátkozás leforrázta benne a gyerekszerű tudatlanságának kis, apró, fehér bimbót.

És kijelenti, hogy férjhez akar menni egy katonához... Szülői gyűlöli a katonát, talán a kauzói miatt is, pedig a férjhezmenet az anya is kívánja. Ne-hogy a lányával is szegény szakadjon rá... És keresnek egy nekik tetsző férjet. A leány vonatodik, jobban szereti a katonát, de így is jól van. Férjhez-megy legalább. Megtud mindent a nő és férfiak közötti viszonyról és úgy él, a hogy neki tetszik. Akkor kél, akkor fekszik, amikor kedve lesz hozzá és anyni ruhát csináltat magának, amennyit akar.

És ha ebből a leányból lett asszony, rövid idő alatt elszökik az urától, szeretőt tart magának s a szelvetlenség összekombinálja a pénzértéssel s hogy akkor, mikor pénze nincs, épp úgy gyűlöli az anyját, mint ahogy az anyja gyűlölte az apját és most már őtet, talán, ha így nézzük e nő életét, megértjük és szinte látjuk, hogy ez a fiatal, magát a piszkos szeretőjé karjába mohón belédobó nőstény, szűk, bűnösnek született koponyájában megfogamzik és megfogantat: a gyilkosság gondolata.

Miért ne? Mi tarthatja vissza e nő születésétől és későbbi életétől fogva? Talán a művelt ember intelligenciája.

kántortanítójának, Baán Ernő urnak vezetése alatt áll, ki hivatásának átérzésével, tudással és sok évi tanítói gyakorlatának felhasználásával egy minta-iskola magaslátának színvonalára öhajítja fel emelni a homesteadi magyar iskolát. Az iskolai növendékek létszáma még nem teljes, amennyiben a beiratkozásnak csupán első napja mult még el, és ugy helyből, mint vidékről számosan vannak még olyan magyar gyermekek, kik bejelentettek ugyan, de a megnyitás napjára nem készülhettek el a bejövételre. Remény van arra nézve, hogy a növendékek létszáma nem sokkal fog alatta maradni a számnak. A beiratkozás a héten még folyton tart és a tananyagban való zavartalan előhaladás okából is feltétlen kívánatos, hogy az összes növendékek együtt legyenek e hó 20-áig. A gyermekek között sokan vannak távolabbi vidékről való is, ami fényes bizonyítéka a homesteadi egyház és iskolája kitűnő hírnevének. Az iskolába való felvételés ügyében és általában minden felvilágosítással szíves készséggel szolgál a homesteadi lelkipásztor, kinek címe ez: Rev. Alex. Harsányi, 1008, Tenth Ave., Homestead, Pa.

A HOMESTEADIEK JULIÁLISA. A homesteadi ref. egyház gondos és előrelátó előjárósága kivette július 5-ére, hétfőn délutánra és este, az itteni Saenger Hall összes termet, hogy a nagy amerikai nemzeti ünnepem egy szép magyar mulatság legyen tartható a homesteadi és vid. magyarság kellemes szórakoztatására. Ez alkalommal lesz kísorsolva az az értékes aranyóra és aranylánc is, melyet egy derék házaspár ajándékozott az egyháznak. Reméljük a homesteadi és vid. magyarok szépen, kellemesen töltik el jul. 5-ikét.

Lelkészek és egyleti titkárok ne feledjék, hogy

KÉTSZÁZ HÍMZETT MAGYAR ZÁSLÓ

hirdeti, hogy az egyedüli megbízható magyar zászló- és jelvénykészítő

PERÉNYI BÉLA

335 East 14th street, New York.
Irjon árjegyzékért, költségvetésért.

VÖLGYI GYULA KÖZJEGYZŐ. Völgyi Gyula new yorki honfitársunk, az itteni magyar kolóniának egyik tevékeny tagja, közjegyzői irodáját áttette 119 St. Marks Place-re. Olvasóink figyelmét felhívjuk a ezimváltózásra.

ZÁSLÓSZENTELES PASSAICON. Lélekemelő ünnepélyt tartott Passaic magyarsága e hó 12-én, szombaton. A Passaic I. Magyar Ref. Betegsegélyző Női Egylet ünnepelte 5 éves fennállását és zászlóavatását. Délután 3 órakor a passaicai magyar egyletek gyülekeztek a Mokrai-testvérek 2-ik utcai termében, ahonnan egyesült körmenetben a 4-ik utcai ref. templomba vonultak, ahol is nagytiszteletű Tegze László lelkész ur felszentelte egy a magyar, mint az amerikai zászlót. Beszéde valóban magasröptű és megható volt. A hívek meghatva hallgatták végig, és valóban nagyszerű volt az ima, melylyel a nagytiszteletű ur a két zászlót felavatta. A felavatás előtt a himnusz, utána a szózatot énekelte a közönség. A templomi szertartás után a menet a már felavatott zászlókkal a Garfielden levő German Castle-be vonult, ahol Czigay Edéné elnöknő üdvözölte az egybegyűlteket, majd a többi egyletek elnökei tartottak szép beszédeket. A zászlószögek bevérese után megkezdődött a tánc, és a fiatalság lelkesen perdült táncra és mulatott a késő éjjeli órákig. Szünóra közben Karl B. Ernő ur Czigay Edéné elnöknőnek egy érdemjelet nyújtott át az egylet nevében, mit az meghatva köszönt meg. Az ünnepélyen megjelent a newarki dalárda is, amelynek tagjait lelkes éljenzéssel fogadták. Az ünnepély sikerének előmozdításán nagyban fáradoztak a tisztviselők: Czigay Edéné elnöknő, Márton Borbála alelnöknő, György Erzsike titkárnő, Pusztay Tivadarné pénztárnoknő, Murnszky Oszkárné ellenőrnő, Kenéz Ignácz jegyző, Vántus Boriska és Kiss Margit zászlótartók, Mocsary Pálné ajtóőrnő, valamint Kocsis Róza, Barna Erzsébet, Dudás Mihályné, Farkas Andrásné, Papp Józsefné, Procsányi Sománé, Czingily Andrásné, Karl B. Ernő, Ruskay István, György Erzsébet és Géczy János; továbbá Ri-

zsák János és neje, Balthazár Józsefné és Kovács István, mint a magyar és amerikai zászlók keresztstüljei. — Nem szabad megfeledkezni Markó úrról sem, ki ismert ügyességével és szakavatottságával rendezte a menetet. Passaic magyarsága meg lehet elégedve önmagával. Oly szép és nagyszámú közönséget ritkán látunk együtt és valóban öröndetes, hogy a passaicai magyarság oly szépen összetart.

BEVÁNDORLÁS MAGYARORSZÁGBÓL. A nemzeti kormány nyilván megteszi (?) a kötelességét. Oly messzemenő és ezeltudatos gazdasági intézkedésekkel boldogította Magyarországot, hogy most már csak annál többen vándorolnak ki Amerikába. A lefolyt héten **KÉTEZER-SZÁZHETVENHÉT** ember érkezett Magyarországból a new yorki kikötőbe, köztük 481 fajmagyar, 922 tót, 320 sváb, 327 horvát, 127 román.

A bevándoroltak közül New York államban maradt 36 magyar, 93 tót, 24 sváb, 23 horvát, Pennsylvaniába ment 52 magyar, 138 tót, 37 sváb és 14 horvát. Ohio államba utazott 78 magyar, 86 tót, 3 sváb, 9 horvát és 30 román. New Jersey államba ment 44 magyar, 118 tót, 27 sváb, 41 horvát, 13 román. Connecticut államba utazott 18 magyar, 42 tót, 10 sváb, 14 horvát. West Virginiába ment 18 magyar, 48 tót, 8 sváb, 18 horvát és 8 román. Missouri államba ment 33 magyar, 70 tót, 55 sváb, 28 horvát. Michiganbe utazott 62 magyar, 88 tót, 9 sváb, 53 horvát és 19 román. Delawareba ment 3 magyar, 7 tót, 11 horvát. Illinois államba utazott 46 magyar, 97 tót, 14 sváb, 46 horvát és 21 román. Indianába ment 63 magyar, 75 tót, 40 sváb, 17 horvát és 36 román. Wisconsinba utazott 31 magyar, 60 tót, 43 sváb, 32 horvát. Californiába 9, Coloradoba 12 horvát ment.

HALÁLOS ITÉLET. Az Ohio államban Toledo-ban, mint ezt annak idején megirtuk, Szabolcsky Mihály a koresmában összeveszett Krüger Lajossal, akit a szóváltás során leszurt. Szabolcskyt perze azonnal elfogták s most ültek törvényt fölötte. A gyilkos azzal védekezett, hogy Krüger, akit ellökni akart magától, belebukott a bieskába, de tőle távol állott minden gyilkossági szándék. Az esküdtek azonban bünsőnek mondták honfitársunkat, mire a bíróság halálra ítélte őt.



M I É R T M O S S A K I A R U H A N E M Ű T I S Z T A F E H É R R E S A Z T Á N K I K E M É N Y I T I C S I K O S É S P I S Z K O S K E M É N Y I T Ő V E L — A M I T A F Ű S Z E R E S A L Á D A F I Ó K A L A T T N Y I T V A H E V E R T E T ? " A R G O " T Ő K É L E T E S K E M É N Y I T Ő, A M I T M I N D E N M O S Ó D A H A S Z N Á L — H I D E G V A G Y M E L E G K E M É N Y I T É S N É L. — V E G Y E N T I S Z T A „ A R G O ” C S O M A G O T 5 C E N T É R T.



KÖSZVÉNYES?

KÖSZVÉNY, CSONTSZAKGATÁS, DERÉKFÁJÁS, ERŐLTETÉS ELLEN A LEGJOBB SZER A

Prof. HAGER-féle EXTERNIN

1 üveg ára 25 cent. Postán 35 cent. Nagy üveg 50 cent. Postán 65 cent. Ha postán rendel, az árt 5 centes bélyegeken küldje be előre. — Egyedül kapható: „VÖRÖS KERESZT” MAGYAR GYÓGYSZERTÁRBAN 8901 BUCKEYE ROAD és 89-1K UTCZA, CLEVELAND, OHIO. A „Hasznos Tanácsadó”-t mindenki ingyen kapja. Irjon érte.

SZABÓ LAJOS postamester

CHROME, N. J. és VIDÉKE

EGYEDÜLI MAGYAR KÖZJEGYZŐJE, HAJÓ- ÉS VASUTI JEGYEK TÖRVÉNYES ÜGYNÖKE.

Pénzszállítás Európa bármely részébe. Az Egyesült Államokban engedélyezett Money Orderen szállított, hol \$10.000 óvadék van letéve. Minden reám bízott törvényes ügyeket a legszakszerűbben elvégzek. Tanácsot és utbaigazítást ingyen adok. CZIM:

LOUIS SZABÓ, Chrome, N. J.

a tanult ember esze, aki tudja: hogy ölni ugyan lehet, de nem szabad!

Ez a nő műveletlen, tanulatlan, barbár és durva nőszemély. Ki törődött az ő nevelésével? Ő maga legkevésbé. Ő csak szép ruhákat akart, hogy minél káprázatosabb legyen benne a férfi számára, kit ő kívánt s a szép ruhával is a férfit akarta.

Megkapta, de azután mindig többet akart. Ez már nem vágy, nem éhség volt, hanem betegség és szörnyű szerencsétlenség, annál is inkább, mert nem ismerte az öngyógyítás és fegyelmelzés jótékonyát.

Senki se tanította reá. Ehelyett szerencsétlenné, boldogtalanná, gyilkossá nevelte őt az anyja, az apja, s a poshadt, szük levegőjű provinczia.

Megérett a halálra, de nem az akasztófára, sem a börtönre. Egyiket sem érdemli meg. Legfőleg az érdemelné meg, hogy ott a börtönben, egy csésze kávéban pár gramm cziankálit itatna meg vele az igazságszolgáltatás s koporsóját az apja, anyja koporsója mellé földelnék el.

Hadd porladna együtt a három bűnös, a bűnös provinczia porában.

Szivességből.

Irta: Zöldi Márton.

Dörne Katalin, a Krinolin-tanya fiatal urnője, ki épp abban az esztendőben lett teljeskoru, azaz huszonnégyéves, az oszlopos tornácson villásreggelizett az öreg kasznárral, Székes Fülöppe.

A szélesvállu, nagy szőke leány szabályos Walkür-arczáról, telt idomairól, férfias energia sugárzott. Már nyolcz éve, hogy teljesen árván maradt és gyámja néhány héttel előbb terjesztette be a számadásokat az árvaszékhez, melyeket az mindenben jóváhagyott.

A számadások szerint a vagyon lényeges gyarapodást mutatott az utolsó nyolcz esztendőben, maga a fundus instruktusz értékben csaknem megkétszereződött.

A másfélzer holdas birtok központja

a Krinolin-tanya volt. Ez a furesa nevű tanya a legkisebb volt valamennyi között, mindössze száztizenkét magyar hold. Ezt vette bérbe vagy hatvan év előtt a bajor származású Dörne Ágoston. És most a kis bérlo unokája ezeröttszáz telermentes katasztrális holdnak volt tulajdonosa.

Ezt a gyarapodást, mint nyomban értesülünk, az Isten áldásán kívül némi emberi gyarlóság is segítette.

A szép, gazdag, tiszta germán tipust mutató leány arcán pajkos mosoly suhant végig.

—Hogy is mondta, Székes bácsi, — kérdezte, — a főtisztelendő ur zokon vette, hogy hajadon létemre a pionir-tiszteket megvendégeltem? Lehet, hogy igaz van a főtisztelendő urnak, de én nem tagadom, szeretem a katonatiszteket.

—Nono, — mondotta az öreg kasznár inkább tréfásan, mint korholón.

A leány hangosan felkaczagott.

—Haha! Nem az uniformisért, nem a kardesortétésért, a sarkanytűpengés is közbömbösen hat reám. De lássa, a katonatiszt kívül esik a vagyonszerzés szféráján. Majdnem olyanok tekintendők, ki bizonyos határig szegénységi fogadalmat tesz. Ez tisztán tartja a jellemét. Mert a legtöbb visszatetsző vonást mégis csak a vagyonszerzés mohó túlekedése váltja ki az emberből.

Eltűnődött és folytatta halkan: — Itt van az én vagyonom, melynek eredete nagyanyám krinolinjához vezet. Hallottam, hogy az a krinolin nagyon szép volt és még szebb, aki viselte.

Az öreg kasznár óvóan emelte fel a kezét.

—Boesánatot kérek, Katicza kisasszony, de ez a krinolin, amelyről szó van, kívül esik minden gyanúsításon. Ezt én boldogult apámtól tudom, ki Imrey ezredes gazdatisztje volt. Ohó, Katicza kisasszony, ezt a történetet én százszor is hallottam. Nincs abban semmi restelni való. Az öreg Imrey gazdag volt, majd csaknem nábob. Nyolcz évig betegeskedett és ez idő alatt a bérlojének a felesége, az ön nagymamája önfeláldozóan ápolta a eszós, béna agastyánt, aki aztán hálából neki hagyta ezt a szép kis tanyát. A nagymama, én még emlékezem reá, krinolint viselt. Az volt akkor a vi-

selet s a néphumor, melyből sohasem hiányzik egy kis maliczia, elnevezte az ajándékba kapott tanyát Krinolin-tanyának. Hogy aztán az ön boldogult édesatyja negyven évi szakadatlan munkával és takarékossággal őt más tanyát is szerzett hozzá, az csak becsületére válik szorgalmának. Sem emiatt, sem a Krinolin miatt nincs ok a restelkedésre. Most pedig, miután befrüstököltünk, egy kis gazdasági jelentést teszok.

Levelet vett elő a zsebéből és felbontotta.

—Ujabb, kedvezőbb ajánlat érkezett a vadászati bérletre.

—Kitől?

—Ez az, hogy kitől? Itt van a közmondás, ha farkast emlegetnek... Az öreg Imreyről Istvánnak a levele a vadászati terület bérlelése ügyében.

Katalin arcán meglepetés tükröződött.

—Imrey István ajánlata? — kérdezte halkan, fátyolozott hangon.

—Igen, bizony, ezerkétszáz koronát ajánl. Éppen négyszázzal többet, mint az eddigi konzorcium.

—Nem értem, — mondotta Katalin, — hiszen ugy tudom, hogy ő nem lakik itt, hanem külföldön.

—No, igen, katonai attasé volt, Isten tudja, hol és merre. De most haza került és ugy tudom, it is marad.

—Látta őt?

—A Pistát. Mikor én utoljára láttam, akokr lehetett tizennyolcz esztendő, annak most már husz, vagy huszonnégy esztendeje.

—Milyen ember? — kérdezte Katalin, nagy érdekléssel függesztve tágranyitott kék szemét az öreg kasznár ráncos arczára.

A kasznár a fejét rázogatta.

—Hogy milyen? Olyan, mint a többi Imrey, élkelő, gavallér karakter. Okos és éhletetlen. Azok közül való, kik győzni tudnak, de a győzelmét megtartani nem. Azt is az apámtól hallottam, hogy az Imreyeknek van mindig a legszebb temetésük s a temetésen mindenki arról beszél, hogy milyen jó, szives népek.

Katicza szórakozottan ügyelt a lapidáris jellemzésre. Hirtelen elhatározással így szólt: — Szeretnék vele beszélni.

—Mi sem könnyebb, — mondotta a

kasznár, — üzenek neki, hogy a vadászati bérlet ügyében sziveskedjék átfáradni. Szó sincs róla, hogy ne jöjjön.

Ugy is történt. Másnap déltáját megjelent a volt katonai attasé, kinek hanyag testtartásán, kissé unott arczifejezésén semmi katonai jelleg nem volt.

Csak a diplomata simasága jelentkezett önkénytelenül minden szaván és mozdulatán. Mély bökkal üdvözölte a ház urnőjét, a szép, erős, szőke leányt.

—Sajnálom, hogy ebben az üzleti ügyben kell alkalmatlanságára lennem. Megjegyzem, hogy ebben a dologban, a vadászati bérletben tájékozatlan vagyok. Pályám nagyrészt Keleten töltöttem, ahol szabad vadászni mindenütt.

Katalin megkínálta ülésse.

—Nos, — mondotta — én jól ismerem a viszonyokat, vagyis az árakat. Az ön ajánlata a legelőnyösebb és én mégis csak szegényen tudnék öntől pénzt elfogadni.

A volt katonai attasé esodálkozva nézett szeg partnerére.

—Szégyenlő? — kérdezte. Aztán mosolyogva hozzátette: — Biztosíthatom, hogy nem loptam a pénzt.

Katalin nagyon komolyan válaszolt.

—Nem erről van szó, egyáltalában nem elmésségről.

—Hát miről, ha szabad tudakolnom? — Arról, hogy tud-e ön, az intelligens, világlátott ember előítélet nélkül gondolkozni és eszeledni.

—Azt hiszem, igen.

—Megvállik, — mondotta Katalin és ráfiggesztette szemét. — Tehát kezdjük az elején; ez a tanya valamikor az ön családjáé volt.

Imrey igent bólintott.

—Ön tudja, hogy a mi családunk ajándékképpen kapta az ön nagyatyjától.

—Hallottam felőle. Azt hiszem, elég hiteles az értesülésem, az ön tiszteletrémeltő nagyanyja esztendőkön át ápolta az én nagyapámat és az utóbbi megemlékezett róla végrendeletében. Nem tudnám nagyapámnak képzelni, ha nem tette volna.

—Jó — mondotta Katalin — de már most vegye figyelembe az én álláspontomat. Én tudom, hogy ezt a területet az,

ön családja nagylelkűségének köszönhetem. És most én alkudozom önnel a vadászati bérletre!

—Ezen hamar átesünk.

—Gondolja? Nem, nem, én nem fogadok el pénzt öntől. Semmi esetre! Ugy érzem, hogy ez engem megalázna s ha ön szivességet akarna tenni...

—Milyen szivességet?

—Azt, hogy fogadja el tőlem a vadászati terület bérletéből.

Imrey nevetett.

—Nagyon kedves az ajánlat, esókolom a kezét. Igazán jól esett hallanom, bár nem inklínálok érzékenységre.

—Tehát elfogadja?

—Azt nem tehetem.

—Miert nem?

—Mert ha találkoznám valakivel, ki hasonló ajánlatot elfogadott, akkor én azaz az ural nem szivesen állanék szóba.

—Tehát nem hajlandó erre a szivességre? — kérdezte Katalin kissé idegesen.

—Erre speciálisan nem, de ha akármi egyéb szivességgel szolgálatára állhatok...

—Akármivel?

—Igen, feltéve, hogy nem ütközik a legprimitívebben értelmezett önértékem.

—Ugy? Jó. Majd meglátjuk.

—Kérem.

—Ohó, most zavarba fogom hozni. Kiváncsi vagyok, hogy vágja ki magát az attasé ur.

—Nem fogok igyekezni kivágni magamat.

—Nem? Még akkor sem, ha arra a szivességre kérem, hogy vegyen el feleségül.

Imrey egy pillanatra meghökkent, de ez nem mutatkozott sem arczán, sem tekintetén. Mélyen szemébe nézett az előtte álló, piruló nagy leánynak.

— Igazán szivességet teszok vele? — kérdezte komolyan.

— Igazán — hangzott alig hallhatóan.

— Az más; holnap eljön a főtisztelendő ur és megkéri a maga kezét számomra. Kezét nyújtotta.

— Meg van velem elégedve?

— Nagyon.

Egymásra borultak.

A BEVÁNDORLÓ

A magyar bevándorlók és az amerikai magyarok érdekeinek szentelt folyóirat.

Megjelen minden **KEDDEN** és **PÉNTEKEN**. Szerkesztő és kiadó: **SINGER MICHÁLY**. Szerkesztőség és kiadóhivatal: 327 EAST 13th STREET, NEW YORK. Telefonszám: 4350 ORCHARD.

FIÓKIRODÁK:
Pittsburg, Pa., Chicago, Ill., Trenton, N. J.

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK:
New York város egész évre..... \$3.—
Egyesült Államok egész évre..... \$2.50
Magyarország egész évre..... \$4.—

THE IMMIGRANT

A periodical devoted to the interests of immigrants from Hungary and of Hungarian Americans.

Issued every **TUESDAY** and **FRIDAY**. Edited and published by: **MICHAEL SINGER**. Editorial Rooms: 327 East 13th St., New York. Telephone: 4350 ORCHARD.

BRANCH OFFICES:
Pittsburg, Pa., Chicago, Ill., Trenton, N. J.

SUBSCRIPTION RATES:
For New York City, 1 year..... \$3.—
For the United States, 1 year..... \$2.50
For Hungary, 1 year..... \$4.—

Entered as second-class matter January 3, 1905, at the Post Office at New York, N. Y., under the act of Congress of March 3, 1879.

SZILÁNKOK.

— Irtóháborút indítanak az anarkhisták és nihilisták és egyéb felforgatók ellen. És joggal tessék és nem lehet eléggé nyomatékosan és eléggé gyökeresen megtenni. Mert a társadalmi rendet meg kell védeni minden ellen, ami ezt a rendet veszélyezteti.

— Hanem a társadalomtudomány apostolai és a törvények végrehajtói tekintenek valahára körül és nézzék meg, hogy mi is szüli tulajdonképpen az anarkhizmust, a nihilizmust és az egyéb izmusokat. És akadjan meg a szemük azon a tárgyaláson, amelyet most folytatnak egy new yorki bíróság előtt.

— Howard Gould és felesége a hősei annak a tárgyalásnak. Váloperről van szó. És a tárgyalás folyamán Gouldné asszony mint a legtermészetesebb dolgot említi, hogy neki mint társasági hölgynek negyvenezer dollár kell évente csupán ruházatra. **Negyvenezer dollár egy asszonynak egy évre csupán ruházatra** akkor, amikor ebben az országban négy-millió munkás nem bírja megkeresni a kenyeret és gyermekeik rongyokban lézengenek. Ez szüli az anarkhizmust és minden jogállamban nemcsak a bünt, hanem ennek értelmű szerzőjét is büntetik.

— Az egyik amerikai magyar szerkesztő-kollegánk rossz néven veszi a többi magyar lapoktól és alaposan lehurrogja őket, mivel ezek a Verhovay-Egyet pittsburgi konvencióján nyílt felhívásra beterveztették ajándékaikat a hivatalos lapságra vonatkozólag.

— Ha költő-kollegánk ebben az irányban halad tovább, legott elfogatási parancsot fog kiadni — esalagány ellen, amiért ez is mer énekelni.

— Hazuról jelentik és a hazai lapok felháborodva tárgyalják, hogy Andrassy Gyula és Tisza István közelednek egymáshoz.

— Miért e felháborodás? Egy Andrassy-Tisza-kombináció sem fog egyebet tehetni, mint amit az Andrassy-Wekerle-Kossuth-Apponyi-kombináció tett. Ha lemond az új kombináció mindenről, csak a **nemzeti** kormány példáját fogja követni.

— A yonkersi Cochran asszony végrendeletében ezer dollárt hagyott szövőgyárának minden egyes munkására. Halála után visszaadott egy cseppet abból a verjétkéből, amelyet, amíg élt, kisajított a munkásaiból.

— Nagyvár — mint ezt vezérezik-künkben fejtegetjük, — **Madách Imre** siremlékéről lealkudott tiz koronát. Csak husz koronával járult az emlékműhöz, melyet a lángelme porhüvelyé fölé emelnek.

— A szegény írók nem alkudoznak. Telemarokkal szórják szívüknek és agyuknak aranyait a nép közé s vizionzásul csak azt akarják, hogy a nép ismerje az aranyat.

AMERIKAI DOLGOK.

Amerika a bélni szépművészeti kiállításán. Az a lelkes részvétel, melylyel az amerikaiak az elmúlt évben a németek által rendezett ipari és szépművészeti kiállítást itt megtekintették, úgy látszik, folytatódik és nem hamvadt el szalma-lángként. A Berlinben jövő évben rendezendő ipari és szépművészeti kiállításra ugyanis az amerikai művészi körök és ipari vállalatok nagyban készülődnek.

A villamos széken. William Scott Chango Lake-i lakos, ki 1907-ben Delia M. Scott asszonyt, mostohaanyját meggyilkolta, gatzettóért a villamos széken bűnhődött. Scott, ki csak most mult 23 éves, Robotti r. kath. lelkiatyának a kivégzés előtt, az akasztás előtt éjen, egy nyilatkozatot adott át, melyben ártatlanságát hangoztatja és kijelenti, hogy neki mostohaanyja megölésében semmi része sem volt. A nyilatkozat az „én drága népemnek” szól.

Emberbaráti ajándék Pittsburgnak. Frick pittsburgi vasgyáros, kinek vagyonát több mint hetven millió dollárra becsülik, leánya meghagyásából egy közel félmillió dollár értékű ingatlant ajándékozott Pittsburg városának azzal, hogy az ajándékozott területen gyermekkorház emeltesék.

Bátor életmentő. John Moran ritka lélekjelenlétének és erős izmának köszönheti egy asszony és három gyermeke, hogy még életben vannak. New Yorkban a W. 120-ik utcában Harry Daniels épp áruknak a házhöz szállításával volt elfoglalva, amidőn lova valamitől megbokrosodott és örült vágatással rohant az utcákon keresztül fel a 141-ik utca felé. Utközben egy hintót borított fel, de szerencsére a bennülőknél kisebb horzsolás kívül egyéb bajuk nem esett. A megvadult ló pedig száguldozott tovább az utcán járó-kelők rémületére, nyomában egy csapat lovasrendőr, akik azonban nem bírták a lovat megállítani. A száguldozó ló eközben befordult a Pier felé, hol a part mellett ült Morelli asszony három kis gyermekével. A ló örült gyorsasággal közeledett feléjük és már-már ágazta volna a család, amikor Moran partör, ki a család közelében tartózkodott, felkapott egy koporsófedeleket a közel levő raktárból és azzal a rohanó lovat úgy vágta fejbe, hogy az megtántorodott és kocsistul együtt a partról a vízbe fordult, hol aztán megfuladt.

A szövetségi tanács hivatalnokai Castro fegyvereit keresik. Megirtuk a szövetségi tanács titkos irodájának jelentése nyomán, hogy összeesküvés fedezettett fel, melynek célja az volt, hogy Castro ex-elnököt visszahelyezzék jogába. Közöltük azt is, hogy rájöttek, miszerint két hajórakomány fegyvert akarnak az ex-elnök fegyvertárai Venezuelába csempészni, hogy e fegyverek segítségével eredményes lázadást támaszthassanak. Mint most Chorvan North Carolina állambeli kikötőből jelentik, két hajó vesztégre alá helyezték, hogy vizsgálatot indítsanak rakományukat illetőleg, miután alapos a gyanu, hogy ezen hajók viszik a csempészett fegyvereket. Mint egy újabb verziót, közöljük azt is, hogy némelyek azon hiszben vannak, hogy a fegyvereket Gomez akarja az országba viténni, hogy egy esetleges felkelés készületlenül ne találja. Ez utóbbi esetben természetesen az Egyesült Államok nem avatkoznának a partraszállásba.

Rendőrlázadás. Davaoból jelentik, hogy Mindanao szigetén egy rendőresapat fellázadt a tisztek ellen és az összeütközés oly heves volt, hogy a rendőrök sortűzzel fogadták a lefegyverzésükre kirendelt katonaságot, melynek következtében Degoicouria hadnagy három golyótól találva összerogyott. A lázadók egész csapat fegyvert és töltényt vittek magukkal s a közeli hegyekbe menekültek. Walker kormányzó a környéken lakó ültetvényeseket összehívta és ezeknek, valamint a tiszteknek segítségével körül akarja zárni a menekülőket rejtekhelyét, hogy így kicépeztesse és megadásra kényszerítse őket.

A pénz mint gyilkosság előmozdítója. Wincenzo Perillo 56 éves new yorki lakos lelőtte vejét, Luciano Camerino-t ennek üzlethelyiségében, mivel a szerencsétlen nem tudta neki 500 dollárnyi tartozását visszafizetni. Perillo többször elment vejehez, kitől követelte, hogy tartozását fizesse meg s az ilyen látogatások alkalmával attól sem riadt vissza, hogy vejét és leányát egy kezében levő vasdarabbal jól összeverje. Legutóbb is így történt s midőn veje vonakodott tartozását kiegyenlíteni, a bestiális apa revolvert rántott és szó nélkül lelőtte vejét. A gyilkost letartóztatták.

Mozgósítás a „fekete kéz” ellen. A Buffalóban rendezévi gyűlésekre összejött amerikai rendőrpáranasokok majdnem kizárólag azon kérdéssel foglalkoznak, hogy mi módon lehetne elejét venni a „fekete kéz” garázdálkodásának. Az értekezlet megbízta Richard Sylvester őrnagyot, hogy tegyen a legközelebbi ülésen javaslatot arra vonatkozólag, hogy egy világszerte kongresszus hívassék Washingtonba egybe azon kérdések megvitatására, hogy miképp lehetne a bűnbándát megsemmisíteni.

Merénylet Belle Fontaine polgármestere ellen. Ismeretlen tettesek Belle Fontaine polgármester lakásának ablakán egy égő kanócossal, petróleummal telített üveget dobtak be, mely a szoba szőnyegét és a függönyöket lángba borította. Ha a megjelent tűzoltók csak pár perczet késtek volna, az egész lakás elpusztult volna. A rendőrség azt hiszi, hogy a merénylet a „fekete kéz” munkája, kiknek üldözésében a polgármester tevékeny részt vesz. Mások azt tartják, hogy a „temperencek” akartak az erős „nedves” párti polgármestereknek kedveskedni egy kis tüzijátékkal.

Rendőrt halálba kergeti a félelem. A Connecticut állambeli Stamfordban J. H. O'Donnell rendőrt a halálba kergette a félelem. Nevezett rendőrt egy veszett kutya, amelyet lelőni akart, megharapta. Azonnal kórházba szállították, ahol a legmondásabban ápták. A rendőrt nem tudott azonban megszabadulni a gondolatától, hogy rajta is ki fog történi a vesztéség. Ez a gondolat éjjel-nappal üldözte őt. Nem aludt, nem evett s ennek folytán esontvázzá soványodott le. Tegnap végre meghalt.



GUTTMAN J. és TSA
a Nyugat első magyar könyvkereskedése
Imakönyvek, regények, történelmi munkák és minden egyéb könyvek, hazai dohányszarekek, szegedi paprika, híres túró, magyar szilvélé, vár elárulása nagyban és kicsinyben. Jutányos árak. Postai megrendelések pontosan eszköztetnek.
PEDLEREKNEK KÖLÖN KEDVEZMÉNYEK. Minden megrendelés így czimzendő:
J. GUTTMAN & CO.,
380 WEST DIVISION STREET,
CHICAGO.

DEZSŐ HERZ
BANKÁR
KÖZJEGYZŐ.....
KÖNYVKERESKEDŐ.
76 AVENUE A,
NEW YORK.
Az 5-ik és 6-ik utcák között

Pres. Joseph Soisson. Cashier: E. R. Floto.
THE YOUGH NATIONAL BANK
of CONNELSVILLE, Pa.
Ez a nemzeti bank minden betét után 4 százalékot fizet. A connelsvillai és környékbeli magyarság figyelmébe ajánljuk.

DR. KIRÁLY BÉLA
KERESZTÉNY GYÓGYINTÉZETE
123-5 Street, McKeesport Pa.
Gyógykezelék a saját intézetemben mindennemű betegséget, egy nőknél mint férfiaknál kés, fájdalom és elaltatás nélkül.
Haskéregérülést, rákot, jótállás mellett, operáció nélkül végbélbajokat. Férfiaknál és nőknél 8-10 nap alatt folyásokat és sebeket, amelyek más orvosok kezelése alatt hónapokat vesznek igénybe.
LEVÉLBELI MEGKERESÉSEKBE EMLITSÉK A „BEVÁNDORLÓ”-T. Minden bizalmas levélre bizalmasan válaszolok.

A NAGYVILÁGBÓL.

Korea államtanácsának új elnöke. Vicoente Sone-t a távozó Ito márkli helyére az államtanács elnökének neveztek ki. Ez a kinevezés már régebb idő óta húzódott és erősen foglalkoztatta a japáni közvéleményt, melyet, a hosszas huzavona idegessé tett. A kinevezésnek fontos világpolitikai jelentősége van. E kinevezéssel juttatta kifejezésre a japán kormány, hogy Ito enyhébb politikáját nem helyeselte. Sone személyében vasakaratú és erőskezű embert ültetett a koreai államtanács elnöki székébe.

Sztrájk Pétervárott. Szent Pétervárról a közúti kocsik alkalmazottainak sztrájkját jelentik. Az alkalmazottak mind abban hagyták a munkát és jobb fizetést és más szolgálati beosztást követelnek, de az illetékes körök ebbeli követeléseiket elutasították. A sztrájknak, mely bár gazdasági jelentőségű, politikai színezetű ad az, hogy a szociáldemokrata párt ez alkalommal próbára akarja tenni befolyását a tekintetben, hogy mennyiben képes a tömeg felett uralkodni, és akarattal vele véghezvitetni. A sztrájknak a bérfogatok koecisai örülnek a legjobban, mert a közúti kocsik helyett ők bonyolítják le a forgalmat s a viteldijakat megkétszereztek.

Kegyesen elbocsátva. Lloyd Griseom, a távozó amerikai követ Victor Etmáuel olasz király által kihallgatáson fogadott és az uralkodó által a legnagyobb megelégedés nyilatvítása mellett bocsátott el. Griseom különösen a messinai katasztrófa alkalmával kifejtett tevékenysége alkalmával nyerte ki az olaszok rokonszenvét.

Védőcsapatok Krétában. A nagyhatalmak, melyeknek védőcsapatai jelenleg a béke fenntartása érdekében Krétában állomásoznak, arról értesítették a török kormányt, hogy a magas porta kívánságára mindaddig, míg a nyugalom a szigeten teljesen helyre nem áll, csapatokat nem vonják vissza. A nagyhatalmak képviselői azt hiszik, hogy két-három hónapon belül a lázongó szenvedélyek annyira le fognak csillapodni, hogy Görögország és Törökország között az ellentétek békés megoldásra jutnak.

Oroszlánvadászat nem gyerekjáték. Az Afrikában vadászó Roosevelt kísérétében volt J. Williams-et súlyos szerencsétlenség érte az oroszlánvadászaton. A ezélvárvet fenevad ugyanis nem sérült meg halálosan Williams golyójától. Megrohanta tehát támadóját és testét borzasztóan összemarcangolta, vállsontját is eltörte. Az értesítés, mely a szerencsétlenségről idejutott, nagyon szűkszavú s így nem tudhatjuk, vajjon Roosevelt tanuja volt-e annak a jelenetnek.

A czárt sértő angol képviselő. Az angol képviselőház legutóbbi ülésén nagy kavardást okozott Thornton szocialista képviselőnek az orosz czár elleni kirohánása abból az alkalomból, hogy Miklós czár legközelebb az angol vizeken tesz látogatást. Kezdetben csak a kiadások ellen tiltakozott, melyek az ország kasszáját érik a látogatás folytán; de midőn Grey külügyminiszter védelmébe vette a czárt, s egyben kijelentette, hogy a tervezett látogatás csak magántalálkozás belyegét fogja viselni, mely az országnak egy krajczárjába sem fog kerülni, Thornton felugrott és harsány hangon oda kiáltotta a miniszternek: „Beszélhet akármit, én „öt” embertelen fenevadnak tartom!” Lett erre láрма, az összes képviselők felugráltak helyeikről, s így Thornton további kiszólásait nem lehetett a támadt zsvajban hallani.

Az elnök rendszeresítette a baráti viszonyban levő állam fejedelmét sértegető képviselőt, de a rendet nem tudta helyreállítani.

Az új brazíliai elnök. A Dr. Penna, volt brazíliai elnök halálával megüresedett elnöki szék az eddigi alelnök, Nilo Pecamba, örökébe jutott, aki kijelentette, hogy minden törekvése oda irányul, hogy az országot a békés jólét utján tovább vezesse és az ellentétes politikai pártok között a békét helyreállítsa.

Uj osztrák-magyar nagykövet Londonban. Azon feszült viszonyból kifolyólag, melyben a kettős monarchia az angol birodalommal a közelmult eseményei folytán van, a londoni nagykövet, gróf Mensdorf beadta lemondását. Utóda az eddigi török nagykövet, Pallavicini örögróf lesz.

A számúzótt szultán. Szalonikiból írják: Az az életmód, amelyet Abdul Hamidnak, a trónjától megfosztott szultánnak Szalonikiben folytatnia kell, nem tesz neki. Borzasztóan esett neki a hír. len átmenet a hatalomból a számúzótsébe s az őreitől való függő helyzetbe. Nagyon bántja őt, hogy nem sikerült tervét végrehajtani s az ifjú-török hatalmat megtörni és megsemmisíteni. Amikor Szalonikibe vitték, látszólag engedelmessé volt, de bensőjében forrt s csak nagy fáradsággal tudta indulatát leküzdni. Az őt körülvevő tisztekkel alig beszélt, ellenben szűkebb kísérete előtt folyton aggodalmának adott kifejezést, hogy az életére törnek. Csak amikor ismételtlen biztosították, hogy életére vigyáznak, nyugodott meg némileg. Ennek dacára a szaloniki villában való tartózkodásának első napján teljesen megtörtnek látszott, új lakóhelyével egyáltalán nem volt megelégedve és első napon nem is akart táplálékot magához venni. Többször változtatott szobát, de alig merésztelt a redőnyökön át a parkba, vagy az utcára nézni, hogy lássa, mi történik körülötte. Napközben rosszkedvű volt, éjszaka pedig nyugtalan. Sürgős kérésére még három feleséget elhozattak. Mindjárt Abdul Hamid megérkezése után a kis Abid herceg beteg lett. Egy katonarostot hívatlak, akinek egy óra hosszat kellett várnia, míg a szultán elhatározta magát, hogy bebocsássa. Az orvos ott tartózkodása alatt is elrejtve maradt az ex-szultán a kis herceg közelében. Valószínűleg nem bízott az orvosban. Az utóbbi napokban állítólag már jobb kedvű a szultán s az első napok idegessége eltűnt. Már többet törődik a környezetével, foglalkozik a fiaival. Ennek dacára unatkozok; bemegy a hárembe, parancsokat oszt ki, kimegy a konyhába, felügyel az ételek készítésére, majd ismét visszatér a szobájába, leveit magát a kerevetre, maga elé bálnul és folytonosan dohánnyozik. Reggel az idősebbik herceggel, Abdul Achimmal a parkban sétál, de az őrség folyton ügyel rá s közlegényeknek öltözött tisztek követik minden lépését. Egyébként most is sokat foglalkozik régi kedves szórakozásával, a fagarággal.

Magyar fogorvos
Foghuzás fájdalom nélkül. Biztos és jó kezelés.
DR. FRANK KERN
233 EAST, 10. UTCZA, NEW YORK.
— Az első és második Ave. közt. —
RENDEL: Reggeli 10-től esti 8-ig.
Vasárnap: Reggeli 10-től d. u. 1-ig.

JOGÜGYI IRODA
KIZARÓLAGOSAN HAZAI ÜGYEK ELINTÉZÉSÉRE, KÜLÖNÖSEN TELEKONVYI ÉS ÖRÖKÖSÖDÉSI ÜGYEK RENDEZÉSÉRE. ELKÉSZIT MINDEN NEVEZENDŐ ORKMÁNYOKAT JUTÁNYOS ÁRON. AZ IRODA ÉLÉN ÁLL
DR. VASVÁRY W. JENŐ
OKLEVELES HAZAI ÜGYVED, A „BEVÁNDORLÓ” SEGÉDSZERKESZTŐJE.
Levélbeli megkeresések így czimzendők:
BEVÁNDORLO
327 East 13th Street, New York.

BARTÓK LÁSZLÓ
NEW YORKBAN, A MÁSODIK AVENUE 184-IK SZÁMA ALATT
MAGYAR VENDÉGLŐT
nyitott, ahol a nap bármely órájában HAZAI módon elkészített kitünő magyar ételek kaphatók.
AKI OTTHON AKARJA MAGÁT ÉREZNI ÉS ZAMATOS MAGYAR ÉTELEKET AKAR ÉLVEZNI, KERESSE FEL BARTÓK magánvendéglőjét.

Hazai dolgok.

Apponyi a vurstliban.

Budapest. Az ország szénája nincs a legteljesebb rendben. Rángatják innen is, onnan is. A kormányférfiaknak, vezető államférfiaknak fő a fejük, az ember azt hinné, hogy éjjel-nappal mást se tesznek, mint hogy a kibontakozás Penelope-vásznát szövik. Az újságok is napról-napról közlik:

- Wekerle Bécsbe utazott.
- Wekerle visszautazott.
- Kossuthnál tanácskozás volt.
- Apponyi Kossuthnál volt.
- Justh Apponyinál volt.

Stb. stb. Az ember e hírek révén elképzel egy rotyogó nagy üstöt, amelyben a magyar közvélemény főszakácsa, a huzavona politika, óriási főzőkanállal kezében, kavargatja a politikuskokat. Egyszer egyik politikust van felül, mászor másik, de valamennyi fő, erősen fő. Vajjon megfőnek-e elég puhára?

De akár megfőnek, akár nem, a közvélemény elé egy nagy kavardás, sürgős-forgás képe rajzolódik. Pedig bizonyos, hogy Wekerle sem ül örökösen a Budapest-Bécs közti gyorsvonaton, Kossuthnál sincs örökös minisztertanács, Justhék se tartanak mindig titkos konventikulumokat.

A politikán kívül élnek ők is köznapi életet, csakugy, mint mások. Justh például közben az egyik lánya lakodalman busult a hazáért, a hazának száz bajáért, Wekerle klopodiai birtokán gyönyörködött a fű növényében és Apponyi... nos, Apponyi a — Wurstliban mulatott a gyermekeivel.

Mert éppen azért az utóbbi kis jellemképért íródott meg ez az elmefuttatás. Mialatt ugyanis a politikában csakugy esőréznek a harezai fegyverek, a függetlenségi párt nagy vezérférfia, akinek kétségtelenül nem kis része lehet mindabban, amit kibontakozásnak neveznek, egyszerű és boldog családapaként kiviszi a három kis gyermekét a Wurstliba és felülteti őket a ringliszpilre.

Ott jártak a kis Apponyi-gyerekek a mult héten is ott ezen a héten is. És mialatt a csöpp komtessek és a kis Gyurka gróf a rigisipli automobiljain, papirain, kocsijain csillogó arczel forgatják körbe, addig a nagynevű apa elmélázva nézte a nagy játékmű forgását. Vajjon mire gondolt? Nem arra-e, hogy a világon minden ilyen játékmű és minden így forog?

De ne tulajdonítsunk kis dolgoknak nagy jelentőséget. Apponyi kivitte a gyerekeit a Wurstliba, mert jó apa és mert az ő gyermekei is épp ugy gyerekek, mint a sarki boltosé, kivitte őket és gyönyörködött bennük, ahogy csak boldog, elégedettenült apai szívtől kitelt. Közben azonban megkérte a Wurstli tulajdonosát, hogy ne a hangosabbik verki járassa, hanem a esendesebbet, mert amaz nem bírja ki. Hiába, ha a politikust el is tudta altatni magában arra a rövid időre, a mit a gyerekei közt töltött, de a zeneértőt már nem. Csak már egyszer a politikai vurstli rikoltó verkijét is el tudná hallgattatni. Akár ő, akár más.

Szélhámos herceg.

Budapest. A rendőrség minap délelőtt letartóztatta Takács János vingarédi születésű negyvenéves volt községi jegyzőt, a ki mindenütt ismert mánások nevei alatt, különösen pedig mint herceg Esterházy Miklós szerepelt és sok szélhámoságot követett el. Legutóbb például Marosi Adél színésznő csapta be. A színésznőnek, mint gróf Csekones László mutatkozott be s el is látogatott hozzá József-körut 14. szám alatti lakására. A látogatás után azzal bucsuzott, hogy másnap találkoznak az Operaházban. A másnap találkozásból természetesen semmi sem lett, ellenben a színésznő észrevette, hogy aranyóráját és lánczát az állítólagos gróf ellopta. Sikerült szélhámosága volt az az eset is, amelynek egy bárónő a kárvallottja. A szélhámos a villamoson látta meg a bárónőt, aki leszálláskor a kocsiban fejeztette a kizárólagos Takács János magához vette a kizárólagos és a bárónő után sietett.

— Herceg Esterházy Miklós vagyok, — mutatta be magát s azzal átnyújtotta a villamoson felejtett kizárólagosát. A bárónő megköszönte a herceg szívességét, de ezzel nem szakadt meg az ismeretségük. A bárónő ugyanis nem egészen normális. Nagyfoku hisztériában szenved s körülbelül egy esztendője megszokott a családjától. Ez után a megismerkedés után többször találkoztak még a Hungária-szálló éttermében, a Margitszigeten és a Lukács-fürdőben. Az egyik Lukács-für-

dői találkozás alkalmával, mikor fizetésre került a gróf, a herceg elővette a pénztárczáját s így szólt:

— Csak ezer koronásom van, adjon száz koronát, s ezzel végigfuttatta ujjait egy csomó kék papíron, amely ugy volt a tárczában összehajtván, mintha ezresbankó lett volna. A bárónő adott is száz koronát, de ettől kezdve gyanupörrel élt. Gyanuját közölte egyik önkéntes rokonával, akivel abban állapodott meg, hogy a herceget a dunaparti korzón megmutatja neki. A bárónő minap estefelé csakugyan kiment az önkéntessel a korzóra s mikor megpillantotta Takács Jánost, sugva mondotta az önkéntesnek:

— Ott megy a herceg.

Az önkéntes, aki ismeri a herceget, azonnal tisztában volt, hogy a bárónőnek csalóval van dolga. Lármát csapott s az állítólagos herceget átadta a rendőrnek. Egyébként Takács János volt az is, aki két héttel ezelőtt Constance de Linden színésznőnek Royal-szállóbeli lakásáról ellopta két arany kizárólagosát, melyeknek ezernyolcszáz korona volt az értékük. Takács János lopás miatt már egyszer vizsgálati fogságban volt és elmebeli állapotát is megfigyelték.

Gyilkosság a lóvásártéren.

Budapest. Ambrus László ör minap korra reggel a lóvásártéren egy vérben fekvő holttestet talált. A szerencsétlen ember holttestén több kardvágástól eredő mély seb volt. Egyik vágás a homlokát zúzta széjjel. Ambrus figyelmeztette a közelben álló rendőrszemet, aki jelentést tett az esetről a főkapitányságnak, ahonnan Kreesányi Kálmán detektív-főnök, Tóth János kapitány, Császár Pál fogalmazó, az ügyeletes orvos és számos detektív ment ki a helyszínre. A rendőri bizottság megállapította, hogy a gyilkosság hajnali négy óra tájban történt. Az áldozat zsebeiben talált iratokból megállapították, hogy Paut Györgynek hívják, Spalatonban született, 44 éves, nőtelen szabósegéd. A rendőrorvos a holttesten talált nyomokból megállapította, hogy Paut homoszexuális hajlamu ember volt, s meggyilkolásában is homoszexuális a motivum. A rendőrség abból indulva ki, hogy a kardvágások csak katonától származhatnak, értesítette a katonai hatóságot és ezzel együtt széleskörű nyomozást indított, hogy a gyilkost kézrekerítsék. A székesfehérvári ulánus-ezred parancsnoka másnap délelőtt telefonon arról értesítette a főkapitányságot, hogy vallatára fogott egy horvát katonát, aki két véres zsebkendőt talált. A vallatás részleteiről eddig még nem kapott értesítést a főkapitányság. A rendőrség estig nem tudta kinyomozni a gyilkost és nem is kapott értesítést arról, hogy a gyilkost a vidéken elfogták volna.

Agyonlőtt fővadász.

Abaujszántó. A boldogkőváraljai gróf Zichy-féle uradalomban a minap gyilkosság történt. Nagelschmiedt Gottlieb uradalmi fővadászt a bokrok mögül megölték és agyonlőtték. A gyilkosságot alkalmasint vadászok követték el. A szerencsétlen fővadászt holttestét most találták meg a bokrok között. A csendőrök nyomozzák a tetteseket.

József főherceg erdőre.

Arad. Minap este tíz és tizenegy óra között meggyilkolták Jászok Jánost, József főherceg uradalmának miskói erdőőrét, aki az erdőszél hazaféle menet- a község melletti legelőn haladt át. A lövés rögtön halálát okozta. A gyilkos fegyvere sörrettel és golyóval volt töltve. Három golyó találta a szerencsétlent. Egy a szívébe, másik a hasába, a harmadik a kar felső részébe hatolt. Az uradalom diszes temetőt rendezett a nagyeszládn, becsületes embernek. A nyomozást a kishajói járásparancsnok vezeti. A meggyilkolt 23 év óta volt alkalmazva mint erdőőr az uradalomnál, pontos, minden tekintetben megfelelő tisztességes ember volt s mint ilyen semmiféle, a szolgálatával ellentétbe kerülő dolgot meg nem tűrt. Ez a község lakosságának nem volt inyére s ezért kellett a szerencsétlennek szolgálata áldozatává lenni. Így sok ellensége volt s nem lehet tudni, hogy a sok közül ki ölte meg. De megnehezíti a nyomozást az is, hogy a községben csak kevés olyan ember van, aki szintén kívánna a gyilkos kézrekerítését. A lakosság nagy része ellensége volt Jászoknak s éppen ezért minden áron meg akarják hiusítani a tettes kinyomozását. Megnehezíti a gyors nyomozást az is, hogy a községben se telefon, se távirada nincs és a csendőröknek így rendkívül nehéz munkát kell kifejtetni. Kupez Márton, a kishajói csendőrszereparancsnok személyesen ment ki és a környék csendőrségét összpontosította Miskén. Addig nem is akar visszatérni Kishajóra, amíg a tettest ki nem nyomozza. Azt kétségtelenül

megállapították, hogy nem rablási ezérből történt a gyilkosság, hanem boszu műve volt. Megállapították, hogy a gyilkosság előtt az erdőőr az erdőszél lakásán volt este tíz óráig. Egyik jó ismerőse elkísérte a falu határáig. Akkor az erdőőr azt mondta neki:

— Most már hazamegyek egyedül is. Menj csak vissza.

Alig hagyta ott kiséreje, a földhányások mellől előugrott egy sötét alak és rálőtt. Az ör holtan bukott a földre. A csendőrség több jómódú parasztagdát gyanúsít. A főhercegi uradalom 300 korona jutalmat tűzött ki a tettes fejére.

Jönnek a huszárok.

Beregszász. Régi óhajja Beregszász városának, hogy katonaságot kapjon. Különböző időben, több ízben, legutóbb 1906-ban fordult eziránt a kormányhoz, de kísérlete mindannyiszor eredménytelen maradt. Most azonban vágya beteljesül. Ugyanis a vármegye főispánjának, Patay Andrásnak közbenjárása folytán Jekelfalussy honvédelmi miniszter értesítette a vármegyét, hogy egy honvédszár-osztály (3 század) elhelyezésére Beregszász város kilitásba vétetett azon esetre, ha a város egy e célra alkalmas laktanyát saját költségén felépít, azt a beszállásolási törvényekben meghatározott térítések ellenében a honvédelmi minisztérium rendelkezésére bocsátja s a szükséges gyakorlótereket biztosítja.

A szász dalegylet jubileuma.

Brassó. A brassói szász dalegylet ötvenéves jubileumára az erdélyi szászok és a romániai németek dalárai százával érkeztek Brassóba, hol hangversenyek, lakomák, üdvözlések és kirándulások egész sorozata folyt le. A dalosok versenyén a brassói magyar dalárda is részt vett, még pedig nagy sikerrel. A magyar dalárda a jubiláló szász dalárdának egy tokaji borral töltött művészi faragásu csutorát ajándékozott.

Lelkészavatás.

Debreczen. A napokban egész sereg fiatal református lelkész gyűlt össze Debreczenben, ahol az egyházkerület kebelében már hét év óta nem volt papavatás, mert néhai Kiss Áron püspök betegeskedése miatt a fiatal papok felavatása hét év óta elmaradt. Az új püspöknek, Eröss Lajosnak, ez lesz az első nagy szereplése főpásztori minőségében. Az egyházkerületből eddig 105 fiatal lelkész jelentkezett a papi felavatásra, köztük kilencz olyan jeles ifjú, akik annak idején első diákjai, seniorjai voltak a debreczeni öreg kollégiumnak.

Gyilkos merénylet.

Eszék. Brajkovics Iván daljai horvát tanító négy felbérelt szerb félholtra verte. A tetteseket letartóztatták. A tett motivuma politikai természetű. Az itteni katolikus pap ellen is fenyegetések hangzanak.

Meglopta az apját.

Fiume. A rendőrség letartóztatta Dózsa Pál 17 éves budapesti diákot, aki apjának 200 koronás koronajáradék kötvényét ellopva, elzárkosította és Fiuméba szökött. A pénz egy részét elmulatta, a többit megtalálták nála.

A kis leány tragédiája.

Karczag. Kerényi Miksa járásbíróági tisztviselő kilencz éves Ilona leányának ruhája a vasalóból kipattant szikrától tüzet fogott. Mire anyja segítségére sietett, oly súlyos égési sebeket szenvedett, hogy meghalt.

Letartóztatott gyermekrontó.

Kecskemét. Pasterkó József hatvanéves foltzó esziamdiamester a csendőrség letartóztatta. Az elvetemült ember már régebb idő óta serdületlen leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a merényletet. Pasterkót az ügyészségre kísérték. Már a mult hónapban érkezett a rendőrséghez Pasterkó ellen névtelen feljelentés, amely szerint a csendőrség letartóztatott leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a merényletet. Pasterkót az ügyészségre kísérték. Már a mult hónapban érkezett a rendőrséghez Pasterkó ellen névtelen feljelentés, amely szerint a csendőrség letartóztatott leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a merényletet. Pasterkót az ügyészségre kísérték. Már a mult hónapban érkezett a rendőrséghez Pasterkó ellen névtelen feljelentés, amely szerint a csendőrség letartóztatott leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a merényletet. Pasterkót az ügyészségre kísérték. Már a mult hónapban érkezett a rendőrséghez Pasterkó ellen névtelen feljelentés, amely szerint a csendőrség letartóztatott leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a merényletet. Pasterkót az ügyészségre kísérték. Már a mult hónapban érkezett a rendőrséghez Pasterkó ellen névtelen feljelentés, amely szerint a csendőrség letartóztatott leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a merényletet. Pasterkót az ügyészségre kísérték. Már a mult hónapban érkezett a rendőrséghez Pasterkó ellen névtelen feljelentés, amely szerint a csendőrség letartóztatott leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a merényletet. Pasterkót az ügyészségre kísérték. Már a mult hónapban érkezett a rendőrséghez Pasterkó ellen névtelen feljelentés, amely szerint a csendőrség letartóztatott leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a merényletet. Pasterkót az ügyészségre kísérték. Már a mult hónapban érkezett a rendőrséghez Pasterkó ellen névtelen feljelentés, amely szerint a csendőrség letartóztatott leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a merényletet. Pasterkót az ügyészségre kísérték. Már a mult hónapban érkezett a rendőrséghez Pasterkó ellen névtelen feljelentés, amely szerint a csendőrség letartóztatott leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a merényletet. Pasterkót az ügyészségre kísérték. Már a mult hónapban érkezett a rendőrséghez Pasterkó ellen névtelen feljelentés, amely szerint a csendőrség letartóztatott leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a merényletet. Pasterkót az ügyészségre kísérték. Már a mult hónapban érkezett a rendőrséghez Pasterkó ellen névtelen feljelentés, amely szerint a csendőrség letartóztatott leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a merényletet. Pasterkót az ügyészségre kísérték. Már a mult hónapban érkezett a rendőrséghez Pasterkó ellen névtelen feljelentés, amely szerint a csendőrség letartóztatott leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a merényletet. Pasterkót az ügyészségre kísérték. Már a mult hónapban érkezett a rendőrséghez Pasterkó ellen névtelen feljelentés, amely szerint a csendőrség letartóztatott leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a merényletet. Pasterkót az ügyészségre kísérték. Már a mult hónapban érkezett a rendőrséghez Pasterkó ellen névtelen feljelentés, amely szerint a csendőrség letartóztatott leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a merényletet. Pasterkót az ügyészségre kísérték. Már a mult hónapban érkezett a rendőrséghez Pasterkó ellen névtelen feljelentés, amely szerint a csendőrség letartóztatott leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a merényletet. Pasterkót az ügyészségre kísérték. Már a mult hónapban érkezett a rendőrséghez Pasterkó ellen névtelen feljelentés, amely szerint a csendőrség letartóztatott leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a merényletet. Pasterkót az ügyészségre kísérték. Már a mult hónapban érkezett a rendőrséghez Pasterkó ellen névtelen feljelentés, amely szerint a csendőrség letartóztatott leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a merényletet. Pasterkót az ügyészségre kísérték. Már a mult hónapban érkezett a rendőrséghez Pasterkó ellen névtelen feljelentés, amely szerint a csendőrség letartóztatott leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a merényletet. Pasterkót az ügyészségre kísérték. Már a mult hónapban érkezett a rendőrséghez Pasterkó ellen névtelen feljelentés, amely szerint a csendőrség letartóztatott leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a merényletet. Pasterkót az ügyészségre kísérték. Már a mult hónapban érkezett a rendőrséghez Pasterkó ellen névtelen feljelentés, amely szerint a csendőrség letartóztatott leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a merényletet. Pasterkót az ügyészségre kísérték. Már a mult hónapban érkezett a rendőrséghez Pasterkó ellen névtelen feljelentés, amely szerint a csendőrség letartóztatott leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a merényletet. Pasterkót az ügyészségre kísérték. Már a mult hónapban érkezett a rendőrséghez Pasterkó ellen névtelen feljelentés, amely szerint a csendőrség letartóztatott leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a merényletet. Pasterkót az ügyészségre kísérték. Már a mult hónapban érkezett a rendőrséghez Pasterkó ellen névtelen feljelentés, amely szerint a csendőrség letartóztatott leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a merényletet. Pasterkót az ügyészségre kísérték. Már a mult hónapban érkezett a rendőrséghez Pasterkó ellen névtelen feljelentés, amely szerint a csendőrség letartóztatott leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a merényletet. Pasterkót az ügyészségre kísérték. Már a mult hónapban érkezett a rendőrséghez Pasterkó ellen névtelen feljelentés, amely szerint a csendőrség letartóztatott leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a merényletet. Pasterkót az ügyészségre kísérték. Már a mult hónapban érkezett a rendőrséghez Pasterkó ellen névtelen feljelentés, amely szerint a csendőrség letartóztatott leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a merényletet. Pasterkót az ügyészségre kísérték. Már a mult hónapban érkezett a rendőrséghez Pasterkó ellen névtelen feljelentés, amely szerint a csendőrség letartóztatott leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a merényletet. Pasterkót az ügyészségre kísérték. Már a mult hónapban érkezett a rendőrséghez Pasterkó ellen névtelen feljelentés, amely szerint a csendőrség letartóztatott leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a merényletet. Pasterkót az ügyészségre kísérték. Már a mult hónapban érkezett a rendőrséghez Pasterkó ellen névtelen feljelentés, amely szerint a csendőrség letartóztatott leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a merényletet. Pasterkót az ügyészségre kísérték. Már a mult hónapban érkezett a rendőrséghez Pasterkó ellen névtelen feljelentés, amely szerint a csendőrség letartóztatott leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a merényletet. Pasterkót az ügyészségre kísérték. Már a mult hónapban érkezett a rendőrséghez Pasterkó ellen névtelen feljelentés, amely szerint a csendőrség letartóztatott leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a merényletet. Pasterkót az ügyészségre kísérték. Már a mult hónapban érkezett a rendőrséghez Pasterkó ellen névtelen feljelentés, amely szerint a csendőrség letartóztatott leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a merényletet. Pasterkót az ügyészségre kísérték. Már a mult hónapban érkezett a rendőrséghez Pasterkó ellen névtelen feljelentés, amely szerint a csendőrség letartóztatott leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a merényletet. Pasterkót az ügyészségre kísérték. Már a mult hónapban érkezett a rendőrséghez Pasterkó ellen névtelen feljelentés, amely szerint a csendőrség letartóztatott leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a merényletet. Pasterkót az ügyészségre kísérték. Már a mult hónapban érkezett a rendőrséghez Pasterkó ellen névtelen feljelentés, amely szerint a csendőrség letartóztatott leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a merényletet. Pasterkót az ügyészségre kísérték. Már a mult hónapban érkezett a rendőrséghez Pasterkó ellen névtelen feljelentés, amely szerint a csendőrség letartóztatott leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a merényletet. Pasterkót az ügyészségre kísérték. Már a mult hónapban érkezett a rendőrséghez Pasterkó ellen névtelen feljelentés, amely szerint a csendőrség letartóztatott leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a merényletet. Pasterkót az ügyészségre kísérték. Már a mult hónapban érkezett a rendőrséghez Pasterkó ellen névtelen feljelentés, amely szerint a csendőrség letartóztatott leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a merényletet. Pasterkót az ügyészségre kísérték. Már a mult hónapban érkezett a rendőrséghez Pasterkó ellen névtelen feljelentés, amely szerint a csendőrség letartóztatott leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a merényletet. Pasterkót az ügyészségre kísérték. Már a mult hónapban érkezett a rendőrséghez Pasterkó ellen névtelen feljelentés, amely szerint a csendőrség letartóztatott leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a merényletet. Pasterkót az ügyészségre kísérték. Már a mult hónapban érkezett a rendőrséghez Pasterkó ellen névtelen feljelentés, amely szerint a csendőrség letartóztatott leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a merényletet. Pasterkót az ügyészségre kísérték. Már a mult hónapban érkezett a rendőrséghez Pasterkó ellen névtelen feljelentés, amely szerint a csendőrség letartóztatott leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a merényletet. Pasterkót az ügyészségre kísérték. Már a mult hónapban érkezett a rendőrséghez Pasterkó ellen névtelen feljelentés, amely szerint a csendőrség letartóztatott leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a merényletet. Pasterkót az ügyészségre kísérték. Már a mult hónapban érkezett a rendőrséghez Pasterkó ellen névtelen feljelentés, amely szerint a csendőrség letartóztatott leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a merényletet. Pasterkót az ügyészségre kísérték. Már a mult hónapban érkezett a rendőrséghez Pasterkó ellen névtelen feljelentés, amely szerint a csendőrség letartóztatott leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a merényletet. Pasterkót az ügyészségre kísérték. Már a mult hónapban érkezett a rendőrséghez Pasterkó ellen névtelen feljelentés, amely szerint a csendőrség letartóztatott leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a merényletet. Pasterkót az ügyészségre kísérték. Már a mult hónapban érkezett a rendőrséghez Pasterkó ellen névtelen feljelentés, amely szerint a csendőrség letartóztatott leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a merényletet. Pasterkót az ügyészségre kísérték. Már a mult hónapban érkezett a rendőrséghez Pasterkó ellen névtelen feljelentés, amely szerint a csendőrség letartóztatott leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a merényletet. Pasterkót az ügyészségre kísérték. Már a mult hónapban érkezett a rendőrséghez Pasterkó ellen névtelen feljelentés, amely szerint a csendőrség letartóztatott leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a merényletet. Pasterkót az ügyészségre kísérték. Már a mult hónapban érkezett a rendőrséghez Pasterkó ellen névtelen feljelentés, amely szerint a csendőrség letartóztatott leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a merényletet. Pasterkót az ügyészségre kísérték. Már a mult hónapban érkezett a rendőrséghez Pasterkó ellen névtelen feljelentés, amely szerint a csendőrség letartóztatott leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a merényletet. Pasterkót az ügyészségre kísérték. Már a mult hónapban érkezett a rendőrséghez Pasterkó ellen névtelen feljelentés, amely szerint a csendőrség letartóztatott leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a merényletet. Pasterkót az ügyészségre kísérték. Már a mult hónapban érkezett a rendőrséghez Pasterkó ellen névtelen feljelentés, amely szerint a csendőrség letartóztatott leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a merényletet. Pasterkót az ügyészségre kísérték. Már a mult hónapban érkezett a rendőrséghez Pasterkó ellen névtelen feljelentés, amely szerint a csendőrség letartóztatott leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a merényletet. Pasterkót az ügyészségre kísérték. Már a mult hónapban érkezett a rendőrséghez Pasterkó ellen névtelen feljelentés, amely szerint a csendőrség letartóztatott leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a merényletet. Pasterkót az ügyészségre kísérték. Már a mult hónapban érkezett a rendőrséghez Pasterkó ellen névtelen feljelentés, amely szerint a csendőrség letartóztatott leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a merényletet. Pasterkót az ügyészségre kísérték. Már a mult hónapban érkezett a rendőrséghez Pasterkó ellen névtelen feljelentés, amely szerint a csendőrség letartóztatott leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a merényletet. Pasterkót az ügyészségre kísérték. Már a mult hónapban érkezett a rendőrséghez Pasterkó ellen névtelen feljelentés, amely szerint a csendőrség letartóztatott leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a merényletet. Pasterkót az ügyészségre kísérték. Már a mult hónapban érkezett a rendőrséghez Pasterkó ellen névtelen feljelentés, amely szerint a csendőrség letartóztatott leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a merényletet. Pasterkót az ügyészségre kísérték. Már a mult hónapban érkezett a rendőrséghez Pasterkó ellen névtelen feljelentés, amely szerint a csendőrség letartóztatott leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a merényletet. Pasterkót az ügyészségre kísérték. Már a mult hónapban érkezett a rendőrséghez Pasterkó ellen névtelen feljelentés, amely szerint a csendőrség letartóztatott leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a merényletet. Pasterkót az ügyészségre kísérték. Már a mult hónapban érkezett a rendőrséghez Pasterkó ellen névtelen feljelentés, amely szerint a csendőrség letartóztatott leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a merényletet. Pasterkót az ügyészségre kísérték. Már a mult hónapban érkezett a rendőrséghez Pasterkó ellen névtelen feljelentés, amely szerint a csendőrség letartóztatott leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a merényletet. Pasterkót az ügyészségre kísérték. Már a mult hónapban érkezett a rendőrséghez Pasterkó ellen névtelen feljelentés, amely szerint a csendőrség letartóztatott leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a merényletet. Pasterkót az ügyészségre kísérték. Már a mult hónapban érkezett a rendőrséghez Pasterkó ellen névtelen feljelentés, amely szerint a csendőrség letartóztatott leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a merényletet. Pasterkót az ügyészségre kísérték. Már a mult hónapban érkezett a rendőrséghez Pasterkó ellen névtelen feljelentés, amely szerint a csendőrség letartóztatott leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a merényletet. Pasterkót az ügyészségre kísérték. Már a mult hónapban érkezett a rendőrséghez Pasterkó ellen névtelen feljelentés, amely szerint a csendőrség letartóztatott leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a merényletet. Pasterkót az ügyészségre kísérték. Már a mult hónapban érkezett a rendőrséghez Pasterkó ellen névtelen feljelentés, amely szerint a csendőrség letartóztatott leánykát esalogatott lakására és erőlkösten merényletet követett el rajtuk. Eddig az orvosok három leánykán állapították meg a mer

gyujtó végét meggyújtják, a bombát eldobják és az 40-50 lépésnyi távolságban felrobban. A modern harcászathoz nagy hasznát vehetnék ennek az újfajta támadó eszköznek s ezért most próbákat végeznek vele a gyalogságnál. Voit Reszó főhadnagy a várban foglalkozott a kézi gránáttal. Kísérletezés közben egy labdagyújtó valahogy tüze kapott és a következő pillanatban a főhadnagy arcára esapta a homokot és a puskaport. Szerencsére kevés gyúlkony anyag volt a bombában, de a felrobbant kevés ekrazit is megsebezte a főhadnagyot, aki égési sebeket szenvedett. A bajuszt, szempilláit, homlokát megperzselt a kisebb robbanás és a szemét is érintette. A főhadnagyot azonnal beállították a szanatóriumba. A gyors orvosi segítségnek sikerült megmenteni a szeme világát.

Körözött örült.

Nyiregyháza. Nyirmaán László József elmebeteg vérengzést követett el és csak nehezen lehetett megfékezni. Ezen közveszélyes egyén, mielőtt még elmeegógyintzetbe szállíthatják volna, az örözzöttől megszökött, s a hatóság körözötteti.

Leletlen anya.

Rimaszombat. Jakubieses Julianna, egy 18 éves szakácsnő, éjjel egészséges fiúgyermekét szült s gyermekét megfojtva, ágyába rejtette. Reggel, mintha semmi sem történt volna, korán felkelt s egész nap végezte rendesen dolgát, éjjel az úszult gyermekét kivette a temető mellé s ott elásta. A rendőrségnél alkalmazásban volt Takács J. őrmester ügyesen kipuhatolta az esetet s a leányt letartóztatta. A kis gyermek hulláját rongyokba burkolva találták, kiásták és felboncoltatta az ügyészség.

Attért polgármester.

Rózsahegy. Dr. Székely Miklós rózsahegy polgármester nevével és gyermekeivel együtt az izraelita hitről a katolikus vallásra tért át. A keresztiséget Szepeshelyen Páry Sándor püspök kezéből nyerték. Keresztülöként a püspök nővére és sógora szerepeltek.

Egy állomásfőnök szerencsétlensége.

Rutka. Vogelhut Gyula helyettes állomásfőnök amint minap reggel szolgálattól hazatért, az asztalon hagyott Browning-revolvert felesége kezében találta. A revolver, amikor el akarta venni az asszonytól, hirtelen elsült és a golyó Vogelhut hasába furdott. A gyorsan megjelent vasúti orvos, miután a sebet bekötözte, a beteget a kórházba szállította, ahol meghalt. A esendőrség nyomozást indított, hogy a balesetért kit terhel a felelősség.

Népesedési mozgalom.

Sopron. A kapuvári anyakönyvi hivatalban legutóbb a következő házasságkötéseket jelentették: Antal Sándor örsvezető Lovászpata és Lukovics Mária Kapuvár; László Gyula elektromos szerelő Budapest és Papp Mária Kapuvár; Stremeczki Elek Kapuvár és Takács Regina Kapuvár; Polák József Kapuvár és Lieskai Rozália Kapuvár; Horváth Sándor Kapuvár és Cobor Katalin Kapuvár; Lengyel Sándor és Lukács Borbála Kapuvár; Náhlik József sodronyos Kapuvár és Hebedli Ilona Kapuvár; Krójer Pál Vittenyéd és özv. Füzi Teréz Kapuvár; Füzi Ferenc és Hellmár Teréz Kapuvár; Tóth József kosárfonómester Csorna és Szép Anna Kapuvár.

Testvérnyilkosság.

Szeged. Sallai József gazdálkodó örökség miatt az öccsével összevesztett és egy konyhakéssel leszúrta. A gyilkost az ügyészség fogházába vitték.

Egy öreg pénzhamisító halála.

Temesvár. Annak idején nagy viharokat vert az a pénzhamisítási pár, amelynek hőse Weisz János volt. Amikor a hamisítás kipattant és Weisz Jánost elítelték, a pénzhamisítót Illavára szállították, ahonnan néhány hónap előtt feltétlenül szabadlábra helyezték. A nagy nehezen visszatért aranyzsabadságot azonban nem sokáig élvezhette, mert meghalt. Minthogy manipuláció még igen élénk emlékezetben voltak, a rendőrség halála után házkutatást tartott lakásán. A házkutatás szenzációs eredménnyel járt: megtalálták a pénzhamisító szerszámaikat, egy másoló prést, festéket, azonkívül másfélezer korona készpénzt, ami — állítólag — a „rendelők” által fizetett tiszteltéj. A posthumus bünyejeleket, valamint az azok nyomán megindult vizsgálat eredményeit áttették a temesvári ügyészséghez, amely most folytatja a nyomozást.

A nagybögös halála.

Ungvár. A esapi hidon át igyekezett

haza egy zenészesapat és a hid közepén vették észre, hogy iramlik feléjük a vonat. Mindnyájan a hid korlátjához lapultak, csak a nagybögös, aki göresösen ragaszkodott böggőjéhez, nem tudott teljesen meglapulni. A vonat elkapta a böggőt s vele a gazdáját is, aki a kerek alá került és mire a vonat áthaladt, már csak emberi és böggőroncsok jeleztek a nagybögös és böggője tragikus megsemmisülését.

Gyujtogató leány.

Vámospércs. A minap letartóztatták a falu egyik legvagyonosabb gazdájának, Pogány Károlynak fiatal, szép leányát, a kiről kiderült, hogy a községben támadt tüzveszedelemnek ő volt az előidézője. Beismerte, hogy hat házat gyújtott fel, mert valami belső inger erre készítette. Az orvos megállapította, hogy a leány piromániában szenved.

A hosszú kiegyezés.

A „Pesti Napló” egy vezércikkje.

Ezt már valóban kevesen hihették ebben az országban, hogy a függetlenségi párt kormányzatának idején a függetlenségi párt hozzájárulásával fogják örökre eltemetni az önálló vámtérületet. Ki gondolt volna arra, hogy az önálló bank felállítására érdekében megkezdett harez elensúlyozású függetlenségi miniszterek is az önálló vámtérület eltemetését, és a vámközösség huszvéves meghosszabbítását fogják segítségül hívni! Ez pedig, bármint tagadják is, így van, illetve így készül. A kormány, tehát hatvanhetes és függetlenségi miniszterek is, Kossuth is és Apponyi is, elfogadtak a további tárgyalások alapjául egy olyan kibontakozási programot, amelyben a nemzet számára megszerzendő szállagokért és formulákért cserébe felajánlják a királynak és általa Ausztriának a bank- és vámközösség huszvéves meghosszabbítását. Ezt ma még ezafelől, főleg, mert kissé szegyenlik, azonban már csak nagyon rövid idő választ el attól az időponttól, mikor az ország illetékes formában fog e keserű igazságról meggyőződhetni.

Tehát jött a nagy kormány, jött a nagy nemzeti diadal, jött a függetlenségi többség és dagadó reménység járt előttük minden utjukon. De hamar jött a sok csalódás is, és ezek között a gazdasági függetlenség előkészítésében való hit pusztulása is. A függetlenségi párt és a még bizó nemzeti közvélemény számára azonban kiadták a jelszót: az átkos darabontok lekötötték a kezünket és a kereskedelmi szerződések immár lehetetlenné teszik, hogy az önálló vámtérület megalkotható legyen. De ez a kormány — szót a biztató ígért — a nemzeti gondolat kormányza és minden lépés, amit ezután tenni fog, a gazdasági függetlenség felé viszi majd az országot.

És jöttek a frázisok és jöttek a szent esküvések. Aki csak beszélt közülük, mind az önálló vámtérület előkészítését hangoztatta, és aki nem róstei a fáradságot és kikeresi, hányszor tett fogadalmat Kossuth és Sztérényi az önálló vámtérletről és hányszor magyarázta mindegyik, hogy a kereskedelmi kormányzat minden eselekedetével az önálló vámtérület készíti elő, az fog csak igazán elbámulni, ha most azt hallja, hogy a gazdasági függetlenség egyik tényezőjének, az önálló banknak érdekében meginduló harezot a gazdasági függetlenség örök meghusztásával akarják a nemzet vezetői megszüntetni.

Ez volna tehát a nemzeti kormány, a nagy kormány vivmánya, amelyet három esztendő munka után sikerült végre Bécsből kieszközölnie. A hosszú kiegyezés! A hosszú kiegyezésnek voltak és vannak hívei. Ha ezek ma összefognak és azt tűzik ki célul, hogy ha török-szakkad, de ők megcsinálják a hosszú kiegyezést, akkor a gazdasági függetlenség hívei, mint vert csapat félre fogunk állani, vagy tovább fogunk küzdeni mint keményen megvívott esaták után történni szokott. De ha vezérek, akik azzal lettek népszerűvé, hogy a gazdasági függetlenség jelszavait hangoztatták, akik úgy lettek erősek és végül miniszterek, hogy sokan voltunk, akik e jelszavakért lelkesedtünk és rendületlenül hittük is, hogy a mi erőnkkel felemelkedett vezérek meg is fogják azokat valószínű, most egyszerre elhagyják a mi szavainkat, és a multakat megtagadva, az adott szó szentségét felejtve és saját híveik ezreit beesapva azok mellé állanak, akikkel szemben mi többséget adtunk nekik: nohát akkor az árulás olyan leusztó, olyan elkéserítő tragédiájával állunk szemben, amely végleg kiábrándítja a híveket és undorítóvá tesz minden politikai ügyet.

Ilyen árulással állunk most szemben és ilyen árulás számára készülnek megnyer-

ni a nemzetet. Még nem mert napfényre jönni ez a vakmerő gondolat. Még bujkálnak a hősök, akik meg akarják valószínűsíteni. De apránként már beadják a közvéleménynek és a puhított és preparáló készülékek tömege már nekifogott a munkának, hogy a szörnyszülöttet megkedveltesse az emberekkel. Tavaly még harsogott az ország az „édes haza” gazdasági függetlenségének megszerzésére vonatkozó ígéretekől, ma pedig ugyanazok, akik minden szoborleplezésen is csak arról szavaltak, olyan terven dolgoznak, amely az édes hazát újabb negyedszázadra és ezzel talán örökre Ausztriához láncolná le. Mi lesz azzal a nagy iparfejlesztő programmal, amelyet a közel jövőben elérhető vámelkülönülés reményében és annak egyenes előkészítésére csináltak? Mi lesz azzal a sok idebolondított gyárossal, akiket azzal biztattak, hogy az önálló vámtérület eldördő várakozik rájuk Magyarországon? És mi lesz a kvótával, amelyet azért emeltek fel, mert azt hitték el a többséggel, hogy az önálló bankhoz vezető ut csak így volt megnyitható? És mi lesz azzal a sok tervvel, előkészítéssel, reménységgel, amelynek alapja a függetlenségi többségben való hit és a kormány folytonos biztató és lekötözölő kijelentései voltak?

Semmi sem feszélyezi a tervezőket. Valamikor megkövezték Lukács Lászlót az isehli klauzuláért, amely pedig szintén csak olyasfélért akart, hogy a vámközösség soká tartson. Általában hány ember fölött törtek pálcát, akiknek a tervét, programját ők most nemzeti diadalként akarják megvalósítani. De hogy még az önálló vámtérület dolgában is azokhoz térjenek vissza, akiket a legázább gyűlölettel üldöztek, az több, mint politikai erkölcselenség. Ez árulás a saját híveikkel szemben, akiket erre nem kaptak mandátumot, és ez árulás az országgal szemben, amelyet esztendőknél át bolondítottak olyan illúziókkal, amelyeket ők az első szükségben szó nélkül készek darabokra tépni.

A gyütt-ment.

A goromba szegedi kocsmáros.

Jandó Gyula a goromba kocsmárosfajtából való volt s néha szédületes kiszólásokkal traktálta meg a vendégeit. Az ő üzletében úgy kellett mindennek történnie, amint ő akarta s ha valaki vesepeenyét rendelt, holott Jandó alkalmasabbnak tartotta a rostélyost. — A vendég rostélyost kapott. (Azonfelül egy esomó gorombaságot.)

Egy elkényeztetett fővárosi ur egyszer megkívánta a szabadabb vidéki levegőt s hogy Szegeden járt, felkereste Jandót. — Olyan kíváncsi vagyok a gorombaságaira! — mondta előre kejelegve.

Kezdte tehát azon, hogy amit rendelt, nyomban visszaküldte.

— A leves kozmás!

— Kérem alásan, — mondta Jandó — majd hozok másat.

— A hus kemény!

— Azonnal kiválogatom a legpuhábbat.

— A bor löré.

— A legfántosabb hordómat verem azonnal esapra.

A pesti vendég csak néz, néz és nem akar hinni a saját fülének. Végére is odahívatta magához Jandót.

— Nem értek valamit, kedves barátom. — Mi légyen az?

— Nekem azt mondták, hogy maga az ország leggorombább kocsmáros; csakis ezért jöttem most ide, csakis azért kifogásoltam a pompás ételeket, hogy meggyőződést szerezzek, ha vajjon igaz-e a hír?

Jandó vont egyet a vállán.

— Ha'szen van valami benne.

— Nem mondhatnám, hiszen valamilyen udvarias volt a vendéglős ur.

— Úgy? Persze, hogy az voltam, mert csak nem gorombáskodhatom akármilyen gyütt-mentel.

A bíró feje.

Dr. Mózes a bíróság előtt.

Hazuról írják ez a józú történetkét: Van a budapesti ügyvéd karnak egy közkedvelt tagja. Jóravaló, derék ember, aki kiváltképp józú mondásairól ismeretes. Egyébként vesztélytelen ember. Az ügyvéd-kollégáinak nem csinál nagy konkurrencziát, mert hiszen polgári póre talán soha életében nem volt, míg kriminális pörökben csak olyankor nyílik alkalma ügyvédi ténykedésre, ha hivatalból jelölik ki védőnek. Ezek után talán nem követünk el különösebb indiszkrétciót, ha eláruljuk, hogy ez a közkedvelt fiskális

Alapított 1882. Legelső magyar bankház.

Hugo Lederer's BANK OF EXCHANGE

55 AVENUE B, 4-IK UTCZA SARKÁN, NEW YORK.

PÉNZT legbiztosabban és leggyorsabban küld haza az 6-házába. Minden magyarországi takarékpénztárral összeköttetésben van.

HAJÓJEGYET elad az összes hajóvonalakra a legjobb és leggyorsabb hajókra a hajótársulatok által megállapított eredeti árákon.

KÖZJEGYZŐI osztályában olcsó díjazás mellett hazai ügyeket pontosan elintéz. Okmányokat konzulátusilag hitelesített.

HUGO LEDERER, 55 Ave B, NEW YORK

LILIOM CREMET ES SZAPPANT

RÓTH SAMUEL-félt

ha használ, arca sima, fehér, puha és mint a harmat, friss és tiszta lesz. SZEPLŐT, májfoltot, pattanásokat, kiütéseket és minden néven nevezendő arczisztatlanságot legrovidebb idő alatt az arczról levisz. Kapható RÓTH SAMUEL gyógyszerárában, a „MEGVALTÓ”-hoz.

125 AVE. A, Cor. 8th Street, NEW YORK CITY.

BÉKEFFY és SUSSMAN

„UNIVERSAL” KÁVÉHAZA ÉS ÉTTERME.

1059 második Avenue, New York

az 55. és 56-ik utcák között.

AZ ELŐKELŐ MAGYARSÁG KEDVENCZ TALÁLKOZÓHELYE.

Zamatos ételek, kitünő italok, elsőrendű kiszolgálás.

A BEVÁNDORLÓ NYOMDÁJA

Etvállaló futányos árak mellett bármily nyomdai munkát. Újságtól kezdve névjegyig. ALAPSZABÁLYOKAT A LEHETŐ LEGOLCSÓBBAN KÉSZITUNK.

Aki szép, izéles munkát akar, forduljon hozzánk.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

◆◆◆◆◆ A BEVÁNDORLÓ NYOMDÁJA ◆◆◆◆◆

153 East 4th Street, New York.

névrokora a tizparanosolat nagy kihirdetőknek.

A minap történt meg aztán — most már nem titkolhatjuk a nevé tovább — hogy dr. Mózes László ismét hivatalos védőként szerepelt a törvényeseken. Egy olyan vádlottat védett, akinek büntetésül ő maga is hat hónapot szánt. Azonban meglepetés érte. A törvényesek dr. Szepessy István bíró elnökletével kétféle feyházat szabott a vádlott fejére.

Ez az ítélet nem tetszett dr. Mózesnek és a kihirdetésnél békétlenül rázogatta a fejét.

Dr. Szepessy elnök észrevette ezt és rászólt a nehezülő védőre:

— A védő ur ne rázza a fejét!

Dr. Mózes dühbe hozta ez a figyelmeztetés. Villámolt egyet a szemé és indignálódva mondta:

— Boesánat, elnök ur, én a saját fejemmel azt tehetem, ami nekem tetszik! Ha az elnök ur fejét ráztam volna, akkor indokolt volna ez a rendreállítás!...

Ezen a válaszon aztán még a két évre elítelt vádlott is nevetett.


Régi okmány.

A világ legrégibb házassági szerződése.

A berlini királyi múzeumban egy papyrus-tekereset őriznek, amely arról nevezetes, hogy erre van írva a világ legrégibb házassági szerződése.

A szerződés görög nyelvű és fordítása Wenger Lipót berlini tudós szerint a következő: „Sándor fiának, Sándor király uralkodásának 7. évében, Ptolemaiosz szatrápiájának 14. évében (311. Kr. e.) Dios havában. Herakleides és Demetria házassági szerződése. Herakleides Kos városából Leoptines apától és Philetis anyától feleségül veszi Demetriát, mint szabad ember szabad nőt, aki ruhában és ékszerben 1000 drachma értékű hozományt kap.”

A szerződésben ezután szó van a lakóhely megválasztásáról, amelyet a vőlegény az apóssal egyetértésben állapít meg, továbbá határoznak arra az esetre, ha egyik fél megesalná a másikat. A házasságtörés eszerint maga után vonja a házastársak elvását és ha Herakleides a bűnös, akkor azon esetre, ha Demetria a



Nők és férfiak!

Nekünk van a legnagyobb orvosi gyakorlatunk a magyarok között az Egyesült Államokban és Kanadában.

Sok év óta férfi és nő betegségek gyógyításának szenteltük magunkat.

Kik alapos, lelkiismeretes gyógyulást keresnek szakszaktól, tapasztalt európai orvosoktól — kik alaposan vizsgálunk, kezelnek szív, tüdő, ideg, máj, gyomor, vese, hólyag, hólyag, szem, fül, orrbetegségeket, nemügyeségeket, aranyér, köszvénybántalmat, vérmegseget, hágyadást, húgyúti, hólyag és bármily titkos betegségeket. — azok bizalommal forduljanak hozzánk.

Mi rövid idő alatt kezelünk mindennemű titkos, belső és külső bajokat, daganatokat (mirigy, torokdaganat), vérbajokat, súlyosabb fertőzést, impotenciát, ifjúkori bántók a kórházok következményeit és mindennemű nemübetegségeket.

Jeliszavunk: a beteg alapos és lelkiismeretes kezelése, annak megelégedése.

Ha a bajt gyógyíthatatlannak találjuk, azt közlésre nem vállaljuk el és őszintén megmondjuk.

Gyógykezelésünk teljesen fájdalom nélkül és nem akadályoz senkit munkájában; esetleg gyógyítunk este.

Emésztési fordultjon hozzánk: ez semmibe sem kerül; ha baja van, jöjjen azonnal, ne halassza holnapra. Ha szeméjében nem jöhet, írjon.

Fel vagyunk szerelve legújabb villamos készülékekkel, Röntgen-sugaras apparátussal (mely a test keresztmetszítését teszi lehetővé) és a jelenkori orvosi tudomány minden legújabb eszközével.

Vizseletemezt elvállalunk; mérgeket gyógy-szerünkben nem alkalmazunk.

Mi New York államban törvényileg be vagyunk jegyezve.

**Dr. Landes,
Dr. Rankin,
Dr. Roger,
Dr. Shattuck,**
orvosok a

Bécsi Orvosok Intézetében.

140 E. 22 STREET, NEW YORK CITY.
3-ik és Lexington Ave között.
RENDELÉS: Reggel 9-től este 8-ig.
VASARNAP: Reggel 9-től d. u. 4-ig.

férje bírósságát egy közösen választott bíróság előtt is bebizonyítja. Herakleidesnek vissza kell adnia a hozományt és azonkívül még 1000 drachmát alexandriai ezüstpénzben. Demetria és Herakleides aláírása után még hat tanu is van a szerződésben aláírva.

SEHONNAI KISSASSZONY.

Amerikai regény.

Irtá: Archibald Clavering Gunter.

(Harminezketedik folytatás.)

Minden becsületet ember megte...

Egyszerre csak a sok Bassington-cím...

A kivánsága nagyobb volt, mint a...

Fifth Avenue, No. 637.

„Miss Florence Follis tisztelettel kéri...

Ha mr. Van Beekman nem jöhetne a...

— Mi az ördögöt akar tőlem ez a...

Majd hírtelen erőt vett rajta a beteges...

— Na, most megürögték eztől a gaz...

— Nézd csak, Jimmy: az utca tulsó fe...

— Menj le hát és mondd meg neki ez...

— És Gussie sугva mondja el a fiúnak...

— Nézd csak, Jimmy: az utca tulsó fe...

— Ha dupla fuvarat kap, akkor el is...

— Menj le hát és mondd meg neki ez...

— És Gussie sугva mondja el a fiúnak...

— Nézd csak, Jimmy: az utca tulsó fe...

— Ha dupla fuvarat kap, akkor el is...

— Menj le hát és mondd meg neki ez...

— És Gussie sугva mondja el a fiúnak...

— Nézd csak, Jimmy: az utca tulsó fe...

— Ha dupla fuvarat kap, akkor el is...

— Menj le hát és mondd meg neki ez...

— És Gussie sугva mondja el a fiúnak...

— Nézd csak, Jimmy: az utca tulsó fe...

— Ha dupla fuvarat kap, akkor el is...

— Menj le hát és mondd meg neki ez...

nak nem lévén semmi mondanivalója, vá...

— Szentucese, szép leány! — gondolta...

— Nincsenek barátai... akik rendbe...

— Senkim sincsen, akiben megbizhat...

— Igen, igen, ismerem... futólagosan...

— Felelte Flossie és mélyen elpirult...

— Nos, menjen el hozzá és mondja meg...

— Pedig ezt meg kell tennie, ha csak...

— Tudom, tudom, hogy rut dolog ez...

— Ah, hát ön adta! — kiáltott fel...

— Nem, felelte miss Flossie halkan...

— Nos, ha nem tudja, hát én megmond...

— Nagyon helyes, — szólt Gussie fel...

— Én tehát elküldöm a barátom...

— Ezzel tartozom a lelkiismeretemnek...

— Ez mondván, hírtelen elkapta a Flo...

— Ah, azt hiszem, tudom, hogy miért...

— Tudom és köszönöm... Ah!... A viz...

— Nem!... Nem a viszontlátásra! —

— Oh, igen, a viszontlátásra!...

kesergett Gussie. — De mikor ön lord...

— Oh, de van!... Phil Everett... Ön...

— Ezzel Gussie elment, miss Flossie...

— Ostoba, önhitt fickó!... Rábizzam...

— Igen, igen, ismerem... futólagosan...

— Felelte Flossie és mélyen elpirult...

— Nos, menjen el hozzá és mondja meg...

— Pedig ezt meg kell tennie, ha csak...

— Tudom, tudom, hogy rut dolog ez...

— Ah, hát ön adta! — kiáltott fel...

— Nem, felelte miss Flossie halkan...

— Nos, ha nem tudja, hát én megmond...

— Nagyon helyes, — szólt Gussie fel...

— Én tehát elküldöm a barátom...

— Ezzel tartozom a lelkiismeretemnek...

— Ez mondván, hírtelen elkapta a Flo...

— Ah, azt hiszem, tudom, hogy miért...

— Tudom és köszönöm... Ah!... A viz...

— Nem!... Nem a viszontlátásra! —

— Oh, igen, a viszontlátásra!...

— Nem! — ismételte Flossie harago...

— Hamar... a barátja nevét!... És...

— Phil Everett... Megmondom neki...

— Ostoba, önhitt fickó!... Rábizzam...

— Igen, igen, ismerem... futólagosan...

— Felelte Flossie és mélyen elpirult...

— Nos, menjen el hozzá és mondja meg...

— Pedig ezt meg kell tennie, ha csak...

— Tudom, tudom, hogy rut dolog ez...

— Ah, hát ön adta! — kiáltott fel...

— Nem, felelte miss Flossie halkan...

— Nos, ha nem tudja, hát én megmond...

— Nagyon helyes, — szólt Gussie fel...

— Én tehát elküldöm a barátom...

— Ezzel tartozom a lelkiismeretemnek...

— Ez mondván, hírtelen elkapta a Flo...

— Ah, azt hiszem, tudom, hogy miért...

— Tudom és köszönöm... Ah!... A viz...

— Nem!... Nem a viszontlátásra! —

— Oh, igen, a viszontlátásra!...

MEGBIZHATÓ BANKÁROK.

E rovat alatt oly bankcégek nevezünk meg...

NEW YORK ÁLLAM.

KNAUTH, NACHOD és KOHNE, 15 William...

ROSETT MORITZ, 197 Stanton Street, New...

SCHWABACH MAGYAR BANKHÁZA, 1431—...

HUGO LEDERER, 55 Ave. B, New York.

MANDEL és ILKOVITS, 374 Alexander Ave.,...

PENNSYLVANIA ÁLLAM.

B. HENDLER, successor to A. HENDLER SON...

FIRST NATIONAL BANK, Első Nemzeti...

KLEIN JAKAB, magyar bank és váltóüzlete,

Fióközpontok: 207 Sixth Ave., Homestead,

KAIL G. ARPAD, Uniontown, Pa.

FIRST NATIONAL BANK, Első Nemzeti...

SCRANTON SAVINGS BANK, Scranton, 120—...

OHIO ÁLLAM.

PAPP MIKLÓS, 3229 Lorain Ave., Cleveland,

PERCEL LAJOS, 532—534 Pearls street, Cle...

WISCONSIN ÁLLAM.

MERCHANTS AND SAVINGS BANK, Keres...

NEW JERSEY ÁLLAM.

RIZSAK JANOS, 127 Second street, Passaic.

JOSEPH MAJOR MYERS, Phillipsburg és...

WARADY LAJOS, 449 S. Broad St., Trenton.

NÉMETH JANOS, new yorki bankár, passaic...

SZABO LAJOS, Chrome.

HUNFALVY HUGÓ

HITES ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS,

WÁRADY LAJOS

Hazai peres és katonai ügyek pontos...

PÉNZKÜLDÉS AZ Ó-HAZABA.

KAIL G. ARPAD

BANK ÉS HAJÓJEGYÜZLETE

Alapított 1890-ben.

RIZSAK JANOS KÖZJEGYZŐ

MAGYAR PÉNZKÜLDŐ ÉS VÁLTÓINTÉZETE

127—2ik UTCZA, PASSAIC, N. J.

PÉNZT a legpontosabban és lehetőleg leggyorsabban küld...

MINDENNUMKÖZJEGYZŐI okiratok szakszerűen kiállítat...

REAM BIZOTT ÜGYEKBEK pontosan és lelkiismeretesen...

FIÓKÜZLETEK:

ALPHA, N. J. WHARTON, N. J.

FRANKLIN FURNACE, N. J. SOUTH BETHLEHEM, PA.

KNAUTH, NACHOD ÉS KÜHNE

PÉNZTALVÁNYOK, HITELLEVELEK A VILÁG MINDEN RÉSZÉBE.

15 WILLIAM STREET NEW YORK.

KAIL G. ARPAD

BANK ÉS HAJÓJEGYÜZLETE

Alapított 1890-ben.

Közjegyzői iroda ugy hazai, mint amerikai...

UNIONTOWN, Pa., W. MAIN STREET.

Peru elnöke.

Az ellenségei megszöktették palotájából.

Egy köztársasági elnököt megszöktet-
tek. Kiszöktették a palotájából, akárcsak
egy szerelmes leányt a szeladonja. De az
elnököt nem azok szöktették meg, akik
valami nagyon szerették. Sőt. Az ellen-
ségei követték el a csíny, még pedig
azért, hogy lerázzák magukról az alkalmatlan
államfőt.

Nehogy pedig csak egy percig is azt
hihesse valaki, hogy talán Fallièresen,
vagy Tafton, esetleg más ilyen befolyásos
és jelentékeny elnökkel történt a malőr,
sietve jegyezzük meg, hogy a tragikomikus
esetnek Lima volt a székhelye és Augusto
Leguia az áldozata.

Most érkezett a híradás, hogy Leguiát,
aki mint a perui köztársaság elnöke tette
magát gyűlöltté polgártársai szemében,
egy összeesküvő csapat elfogta, megszök-
tette és kényszerítette, hogy mondjon le
az elnökségéről. Ennek az opera-buffoi
összeesküvésnek a perui demokrata-párt
vezére: Isaie Pierola állt az élén, aki maga
is volt már elnök és diktátor, sőt talán
éppen azon a módon pottyant ki a hatalomból,
ahogyan most ellenfele és riválisa...

A mostani államesinyt úgy hajtották
végre, hogy a demokraták éjnek idején
behatoltak az elnöki palotába, még pedig
hétlővetű Browningokkal felfegyverzetten,
és elsütöztetve revolvereiket, minden
pukkanásra azt mondták: ez a perui nép
szava!

A palotáország nem is gondolt védelem-
re, hanem szó nélkül átengedte a terrénumot
a demokratáknak, akik erre az elnök
hálszobájába mentek és egy-két sikerült
revolverlövessel felköltötték az államférfi-
t. Leguia persze rögtön meggyanított,
hogy baj van és amikor felszólították,
habozás nélkül felkelt ágyából, felöltözött,
miatt a demokraták vezére valószínűleg
új ágyhuzatot tétetett a párnákra,
mert csak nem fog belefeküdni, amíg a
fekhely még az ellenfél testétől meleg.
Amikor aztán Leguia elkészült a toalet-
tével, a demokraták elvezették egy az In-
kvizícióra elnevezett térre, ahol egy barátságos
zenés kávéház márványt utánzó
stukk-asztalán aláírták vele a lemondó
okiratot.

Egyik demokrata azt kívánta ugyan,
hogy Leguiának fejét is vegyék, mások
azonban — a mérsékelték — ezt túlzott
kívánságnak találták és megkegyelmeztek
a volt elnöknek. De nem egészen, hanem
csak az életének. Egyébként pedig börtönbe
zárták és azt hitték, ezzel vége az egész
államesinynek. De tévedtek.

Másnapra ugyanis, amikor kiderült, mi
történt az éjjel, Limában kitört a forradalom.
Heves utcai összecsapások estek és a csatának
negyven halottja volt. Végül azonban a
demokraták kerültek alul, mert Leguia hívei
többségben voltak és a katonaság is az ő
pártjukat fogta. A győztesek erre kiszabadították
az elnököt, és visszainstallálták palotájába,
míg Pierola és életében maradt hívei szíjjelszök-
döttek.

Van tehát újra minden a régiben, a forradalmi
mozgalmat elnyomták és megint teljes
volna a esend, ha a lovas patrouil-
leok éjszakai őrzésük nem figyelmeztet-
né rá, hogy itt nagy dolgok estek, állam-
férfiak verekedtek és negyven halott adta
meg az árát.

Indiánok zenéje.

Amerika óslakóinak kultúrelétéből.

Miss Alice Fletcher, aki az indiánok
szokásainak és erkölcsének a vizsgálatá-
val ethnográfiai körökben már bizonyos
nevet szerzett magának, most az indiánok
zenéjét tette kutatásai tárgyává.

Miss Fletcher fonográf-felvételeit az
indián falvakat és az érdekesebb énekeket
beleénekelte a fonográfjába. Az indiánok
nemesnek nem támasztottak eziránt
nehézségeket, mint ezt könnyen hinni le-
hetne, hanem még nagy megtiszteltetés-

nek tekintették és igyekeztek a dalokat a
lehető legprezízebben előadni. Hozzáér-
tő zenészek, akiknek alkalmuk volt ezeket
a fonográf-felvételeket meghallgatni,
el vannak ragadtatva a dalok szépsége
által.

Eddigél az indiánok zenéjét nyersnek
és egyhangúnak tartották. Mint a fonog-
ráf-felvételek bizonyítják ennek éppen
az ellenkezője áll. Az indián zene rend-
kívül fejlett és sok tekintetben analóg a
legmodernebb zeneszerzőink muzsikájá-
val. A „Wo Way“ (békepipa) című
hímusz egy-nemely motívuma például
Wagner Richárd motívumaira emlékeztet.
A dalok ritmusa többnyire egyszerű, de
van olyan komplikált is, amelyeket csak
Schumann vagy Chopin használt. Egyik
feltűnő ritmusbeli sajátossága, hogy
rendkívül sokszor fordul elő egy felütés-
szerű hang, amelyet dobszóval markiroz-
nak és amelylyel az európai népek zenéjé-
ben csak a skót népdalokban találkozunk.

A kottáirást az indiánok nem ismerik.
A dalok aprólékosan állnak és így ma-
radnak fenn. Vannak szomorú és vig da-
lak, tárgyak szerint pedig leginkább val-
lási, harszói és szerelmi dalok. Ha karban
énekelnek, úgy a daloknak valami saját-
szerű harmonizálása hangzik ki, amely
azonban még nincsen behatóbban meg-
vizsgálva.

Munkaalkalom!

A Pennsylvania állambeli Uniontown
és környékbeli szenttelepeken sűrűsen
keresnek TÖBB SZÁZ munkást, akik
AZONNAL munkába állhatnak. Akik
dolgozni akarnak, jelentkezzenek KAIL
G. ÁRPAD magyar bankházában: West
Main street, UNIONTOWN, Pa.

Ritka alkalom!

Kitűnő forgalmu MAGYAR KÁVÉ-
HAZ New York legjobb magyaralkta
vidéken teljes felszereléssel — kitűnő
billiard-asztallal — családi viszonyok
miatt szabad kézből eladó. A lehető legelőnyö-
sebb feltételek. Olcsó házber. Részle-
tekért tudakozódhatni személyesen vagy
írásban a BEVÁNDORLÓ kiadóhivatalá-
ban: 327 East 13 street, NEW YORK.
(15-29)

FEHÉR JENŐ

ur Connecticut államba utazik a Beván-
dorló részére. Tisztelettel kérjük az ot-
tani magyarságot, fogadják Fehér urat
szívesen és támogassák őt nehéz munká-
jában.

A Bevándorló kiadóhivatala.

S. G. ROVNIANEK & CO.,

Amerikában a legnagyobb üzlet honi-
és importált italok nagyban való elárul-
tására.

Minden egyes megrendelésnél, ha a meg-
rendelt italok ára legalább 10 dollár tesz
ki, a szállítási költséget mi fizetjük.

PÁLINKÁK GALLONOKRA.

J6 fehér pálinka \$2.00, 2.50, 3.00
J6 vörös pálinka \$2.00, 2.50, 3.00
Legjobb gabonapálinka \$2.00, 2.50, 3.00
Jamaikai rum \$2.00, 2.50, 3.00
Köménymagos \$1.50, 2.00, 2.50
Anisz \$1.50, 2.00, 2.50
Tiszta spiritusz \$2.50, 3.00, 3.50

AMERIKAI BOKOR GALLONJA

Ohioi vörös \$1.00
Ohioi fehér édes \$1.25
Kaliforniai régi, savanyu \$1.50
Kaliforniai muskatalyos \$1.50
Kaliforniai tokaji \$1.75
Kaliforniai 5 éves Port bor \$2.00
Kaliforniai Sherry bor \$2.00
Kaliforniai burgundi vörös \$1.50

Az italokért járó pénz postautalvány-
nyal vagy regisztrált levelelben mindig elő-
re küldendő.

AKI CSAK MEGKÖSTOLTA A MI
TISZTA BORAINKAT AZ ÉLTETŐ
KAINKAT, AZ SOHASEM BANTA MEG
ÉS MINDIG LEGJOBBAN ÉS PONTO-
SAN KI VOLT SZOLGÁLVÁ.

Tegyen egy próbarendelést és nem fogja
megbánni soha. A leveleket így címezzék:
S. G. ROVNIANEK & CO.,
318 THIRD AVE. PITTSBURG PA.

Pöstyén Amerikában.

Valódi pöstyéni fűrdőkezelés, meleg gyógyforrás
vissz és iszapfűrdőkkel. Kész-
vény, ideges felfrás, csont- és izületbántalmak,
továbbá vér- és bőrbetegségek ellen.
Pöstyén fűrdő Magyarországon világhírnemre
tett szert vizének gyógyereje által,
miután annak kentraltalma és iszapjának
gyógyító hatása páratlan a maga nemében;
bizonyítja azt sok ezer meg ezer kigyógyított
beteg.

Házi iszapfűrdők. Pöstyénnek iszapja és
gyógyvíve intézetünkől bádog-doboz-
okban lesznek szétküldve.

PÖSTYÉN-FÜRDŐT AZ INTÉZET KÉPVISELI AMERIKÁBAN.

Orvosi tanács ingyen.

PÖSTYÉN-KNEIPP INTEZET

308 E. 72nd Street, közel a 2nd Ave.-hoz

NEW YORK.

Minden kishirdetés TIZ szög
25 cent.
Minden további szó 2 cent.
Kishirdetésekre előre fizetendők.

KIS HIRDETÉSEK

KISHIRDETÉSEKET
elfogad a „Bevándorló“ minden
ügyneke és a kiadóhivatal:
327 East 13 street, New York.

Mrs. Szilágyi

budapesti egyetemen végzett és a new york
Board of Health által engedélyezett okleveles
szülésznő. Segély és tanácsot nyújt, lakásán
szülő néket elfogad. 111 ST. MARKS PLACE,
NEW YORK. Telephone: 1199 Orchard.

A NAP

A magyar újságírás szenzációja. Magyarország
legfrissebb és legérdekesebb napilapja.
Felolés szerkesztője: BRAUN SANDOR.
Politikai fonnkatársai: Brdy Sándor, Lengyel
Zoltán és dr. Kalmár Antal.
A NAP a 48-as eszmény leghibet katonája s a
67-es politika legkerülhetetlenebb üldözője.
A NAP nemcsak a legkínzóbb lap, de a
LEGOLCSÓSB IS.
Előfizetés Amerika területére egész évre \$5.—
Félévre \$2.50
Negyedévre \$1.25
Külföldi előfizetőknek a postaköltséggel
kald:
A NAP kiadóhivatala:
Budapest, VIII. ker. Rókk Szilárd-utca 9. sz.

\$25,000.00 ÁLLAMI BIZTOSÍTÉK.

Joseph Major Myers

penzküldő irodái.
Főszék: PHILLIPSBURG, N. J.
Fióktelek: ALFA, N. J.
Az összes hajóvonalak törvényes képviselője.
Pénzküldés az északba; a legbiztosabb és
legelőcsöbbsen szállítók. Mindenféle hazai peres
ügyeket, valamint konzuli hitelesítéseket elvég-
zik. Egyedül közzéadó Phillipsburg és kör-
nyékén. Honfirtásaim minden ügyben ingyenes
felvilágosítást kapnak.

FORDITÁS.

Ugy törvényes iratok, mint bizonyítványok
és magánlevelek magyarul angolra, vagy né-
metre angolra, svájci minkéit nyelvéből ma-
gyarra való fordítása végett forduljanak le-
vélleg

TURK JÓZSEF

408 CAXTON BUILDING, CLEVELAND, O.

HA NEM BESZÉL ANGOLUL

és ha akarja tudni, akkor küldje be a nevét
és pontos címét
MANDEL ERNŐK
6 majd felvilágosítást fog küldeni, hogyan
lehet megtanulni három hónap alatt.
Tanfaj 2 dollár havonta.
61 AVENUE A, NEW YORK, N. Y.

THE FRIEDMAN PRINT

65-69 FOURTH AVE. NEW YORK.
ELVALLALJA ALAPSZABALYOK S MIN-
DENNEMO NYOMTATVANYOK ELKÉSZI-
TÉSÉT.
Külföldön felszerelt magyar nyomda.
ELV: Csinos kiállítás olcsó árak mellett.

ELADÓ SZALON.

A New Jersey állambeli Perth Amboyban ma-
gyar és tótálakta vidéken egy jóforgalmu szalon
olcsón eladó. Házber havi 20 dollár. Ajánlatok
így czimzendők: B. T. 83 Cortland street,
PERTH AMBOY, N. J. (jul. 11.)

INGYEN!

Az Egyesült Államok és Canada legújabb
teljes térképe, érdekes és hasznos Utmutató-
val, az amerikai magyarság részére, Németh
János bankár, v. es. és kir. konzuli ügyvivő ki-
adásában most jelent meg és minden honfirtás-
nak INGYEN küldi meg, ha postaköltségre
2 centes bélyeget küld be az címre:
JOHN NÉMETH, banker,
457 Washington Street, New York, N. Y.

RANKINI I. M. MÜK. ÉS ÖNK. KÖR

Alakult 1907. január hó 8-án.
Gyűléseit tartja minden hó első vasárnapján.
Elnök: Horváth János. Jegyző: Horváth Lajos.
Pénztárnok: Bakurov Dusan. Pénzügyi
titkár: Burik András. Rendező: Sztrányai
Rezső.

PALLAS LEXICON

megvételre kerestetik. Ajánlatok az ár megne-
vezésével így czimzendők: R. M. e. o. „A Be-
vándorló“, 327 East 13 street, NEW YORK.

Az Óhazából

NEW YORK VÁROSÁBA
ÉRKEZETT

TURI ANNA

A LEGJOBB ÉS LEGHI-
RESEBB BUDAPESTI ÉS
BÉCSI ORVOSOK ÁLTAL
KIKÉPZETT SZÜLÉS-
NŐ. MAGYARORSZÁG-
BAN A LEGJOBB CSA-
LÁDOKNAL SEGÉDKE-
ZETT SZÜLÉSI ESETEK-
NÉL. CZIM:
NEW YORK

223 East 14th Street.
a 3-ik és 2-ik Ave. között.
Telefon:
— 2808 Stuyvesant. —



Olvasóinkhoz.

Tisztelettel értesítjük olvasóinkat, hogy
RAJOS ZOLTÁN ur pittsburgi székhely-
vel Pennsylvania, Ohio és West Virgi-
nia államokban,

KOSTRUB N. FERENCZ ur chicagói
székhelyvel Illinois és Indiana álla-
mokban,

TEICHNER LAJOS ur passaicai székhely-
vel New Jersey államban és

FEHÉR JENŐ ur bridgeporti székhely-
vel Connecticut államban képviselik a
„Bevándorló“-t.

Épület.

teljes felszereléssel kolbászgárra, vidéki hely-
lyen olcsó árú és kedveze feltételek mellett el-
adó. Az épületben hatszobos és fűrdőszobás la-
kás is van. Ajánlatok fordulanak részletekért
a „Bevándorló“ kiadóhivatalához: 327 East 13
street, New York. A város négy magyar telep,
ahol egy kolbászgáros már a magyarságtól is
megélhet, mert ilyenre idetzember nincsen az
egész városban.

Egyházi hír.

TRENTON, N. J. A trentoni reformátusság
egy részének határozott kívánságára és meghí-
vására a presbyteriánus misszió fenntartásába
szánt álló magyar egyház Trentonban és 6-tól
kezdve minden vasárnap délután 3 órákor
rendes istentiszteletet tart az Adeline és Hudson
Street sarkán levő német lutheránus templomban.
Ez istentiszteleteket a new brunswick és
philadelphiai ev. ref. lelkészek tartják.

Makray Aladár

KÖZJEGYZŐI IRODAJA.
315 PLEASANT AVE., NEW YORK City
A 117-1K UTCA SARKÁN.
Okmányok kiállítását és hitelesítését el-
vállalja. Élet- és tüzbiztosítás. Inglat-
nok vétele es eladása.
„A BEVÁNDORLÓ“ FOKIRODAJA.
Felsővárosi olvasóink forduljanak oda
minden ügyes-bajos dolgaikban.

MAGYAR JOGVÉDŐ EGYESÜLET

betegséggyógyító osztaílyal.
(HUNGARIAN PROTECTIVE SOCIETY.
Pittsburg, Pa.
— Alapítattott 1905-ben. —
Igazgatósági ülésert tartja minden hónapban
saját helyiségében.
433 Fourth Ave., Pittsburg, Pa.

Elnök: Ohegyi János, t. elnök Király E.
József, alelnök Henye Béla, pénztárnok
Horváth János, titkár Szabó Miklós, ügyé-
szek W. Clyde Grubbs, T. Chalm. Duff, ma-
gyar ügyész és közjegyző Dobó István, or-
vos dr. Király L. Béla, ellenőrök Kovacs Ru-
dolf, Stungner János, Igazgatók Pittsburgban
Osztroulezky Mihály, Horváth János, Ma-
gyar András, Connorsville és vidékén Kollá-
szár István, Traveskyn és vidékén Kránitz
Kálmán, Flemingpark és Pittokban Kurac
Vendel, Bruceton és vidékén Kánya Gábor,
McKeesRocksbán Henye Béla és Szabó Mik-
lós, McKeesportban Kánya Gusztáv, Tran-
sbergen Lengyel János, Ambridgeben Szabó
János, Irvinben Kopházi József, Dunkir-
ben Simon József, New Brightonban Géc-
sős Kálmán és Belle István, Duquesneban
Gopolya András és Kalassa József, Coley-
dan (Castle Shannon) Báthory István, Leech-
burgban Soltész János, Preston, Burdinen és
vidékén Gézi Imre, Hadnagy Adám, Picedalen
Krajnyák András, Coal Bluff-Shire
Oakson Herspold István, Whitsetten Dudas
György, Coal Center és vidékén Kátona
Ményhért, Wicklavenben Szabolcs István,
W. Leisenringben Elek András, Uniontown-
ban Matuly Zoltán, Lyndonan Magetti Gé-
za, Expediten Szunyogh Ferenc, Vinton-
dalen Olesányi Lajos, Blackburnon Sári
Antal, Aledaliden Mihók György, Leisen-
ringen S. Viry János, Star Junctionban Kiz-
les István, Largen Bédó János, Connerville
Gyurkovics József.

SZABADALMAKAT

kieszközöl bel- és külföldön s azok eladását
és értékesítését közvetíti
HERZOG ZSIGMOND
az Egyesült Államok szabadalmi hivatalában be-
jegyzett szabadalmi ügyvivő és a budapesti kir-
mányjegyzésen végzett okleveles mérnök, 116
NASSAU STREET, NEW YORK. Este és
vasárnap 955 Second Ave.

MEGJELENT

az Egyesült Államok és Canada térképe.
Kívánatra bárkinek díjmentesen elküld-
jük. — Irjon azonnal:

DEUTSH BROS.,

319 E. HOUSTON ST., NEW YORK.

ISZABADALMAK

H. C. EVERT & CO. — SZABADALMAK

SZABADALMAK.
Háromféle új szabadalmat kieszközöltek az
Egyesült Államok területén 50 dollárért. Ezzel
bele van számítva minden állam, német és
igyevidi díj.

Miért fizetne többet,
ha mi általunk a legolcsóbbat ért el?

A fellendülés visszatért!
Jó jövedelmet helyezhetünk kiállításba szab-
dalmaikért minden ügyfelünknek.

E. Johnson írja az alábbi levelet:
City, május 27, 1909

Tisztelet uraim!

Köszönöm, hogy eladtát szabadalmamat,
melyet 1908 március 29-án nyertem 916,711
szám alatt. Önök két hét alatt kezdtek
szolgálni és én az eladás révén jelentősen
haszonra jutottam. Csak elismeréssel lehetek
önök iránt — azon bízom, hogy a jövőben
szemben viselkednek.

Kiváló tisztelettel E. Johnson.

Ezenkívül sok más szabadalmat adtak el az
elmúlt héten, melyek mindnyájukra jó jövedelmé-
zert.

Megtanuljunk, hogyan szerezhét pénzt az
eszméi révén.

Találjon fel bármiféle jó szerencsémot.
Csavaralkusok.
Szerencsémok.
Különlegességeket.
Ezek iránt legnagyobb a kereslet.

Találjon fel valami egyszerű lakatot.
Valami olcsó moogépet.
Olyan villamos kocsivezetéket, mely nem
vélk el a sodronytól.

Tízennyolc szabadalmat jártunk ki az elmúlt
héten ügyfelünknek. Ezek közül némelyik
pénzt keresett:

Hugh C. Johnson, gátek, \$20,000

M. H. Ingram, olékosorok, \$12,000

Toni Sauerger, pianó tréllés, \$9,000

Reutzel & Frey, ütőgépek, \$26,000

J. J. Griffin, fényképezők, \$8,000

T. B. Bedford, fémkeresők, \$15,000

Wm. Palm olajforrasok falazásához szolgáló
készkülék, \$29,000

Wagner & Wagner, lakatok, \$15,000

Julius Torok, vízvezetők, \$12,000

Martin & Lows, forró légszűrők, \$10,000

Wm. J. Hiett, csapdók, \$10,000

Carl C. Harlan, szalagcsokorok, \$16,000

Harry E. McCor, fűzőnyrakok, \$8,000

Thos. T. McCann, szigetelői sapta, \$30,000

Jas. J. Kelly, keresők, \$10,000

G. Periboni, téglavezők, \$15,000

Geo. S. Ward, védőjelek, napasárgák, \$20,000

FELTALALOK VEPERFONALA

című könyvmunkát ingyen küldjük meg bárkinek
címre.

Tanács és felvilágosítás díjlanul.

H. C. EVERT & CO.,
szabadalmi ügyvédek,
100—108 Southold Street,
Pittsburg, Pa.

HIVATALOS ORAK:
Reggel 9 óratól esti 9 óráig.